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Debrecen, Főtér, Cyarmathy-palota, földszint 
az udvarban.

Országos részvét,
A közönség a ravatalnál. 
Intézkedések a temetésre.

Azt a mérhetetlen nagy vesz­
teséget, amely a tiszántúli ref. 
egyházkerületet dr. Erőss Lajos 
püspök hirtelen halálával érte, át- 
érzi az egész magyar protestáns 
világ, sőt osztozik a mély bánat­
ban valláskülönbség nélkül az 
egész ország. Mindenfelől halom­
számra érkeznek a rószvéttávira- 
tok, amelyek az őszinte megillető- 
dés, a nagy csapás igaz átérzésé- 
nek kifejezői és tolmácsolói.

Váratlanul jött a katasztrófa. 
Hiszen alig egy hétig betegeske­
dett a tudós és fáradhatatlan egy­
házfő, akit ilyen hamar, munka­
erejének teljességében, nagy tervei 
megvalósításának küszöbén szólí­
tott el az Ur. Azonban az a pár 
év is, amit a püspöki székben töl­
tött, emlékezetessé teszik az Erőss 
Lajos dr. nevét. Mint egyházfő, 
nagy szeretettel, rajongó lelkese­
déssel intézte egyháza ügyeit. Nem

a szó, hanem a tettek embere volt.
Az evangélium tanításait a 

maga igaz értelmében fogta tel. 
Mint főpásztor, széjjel járt az 
országban s Isten félelmére, a val­
láshoz való ragaszkodásra intette, 
buzdította a népet. És ha valami 
nagy veszedelem érte híveit, őt 
láttuk, őt legelőször, amint szavai­
val vigasztalta a szenvedőket.

Hire, neve ismeretes volt e 
haza határain túl is. Emlékezzünk 
reá, ott volt a genfi Kálvin-ünnep- 
ségeken is, ahol az egész világból 
összesereglett egyházi tudósok is 
nagy tisztelettel vették körül és 
fényes képzettségeiért a theológia 
diszdoktorává avatták. Milyen nagy 
volt a mi örömünk, milyen nagy 
volt a mi büszkeségünk, hogy 
ilyen nagy elismeréssel koszoiu- 
zott tudós ül a Méliusz Juhász 
Péter és a Révész Bálint örö­
kében !

De ha közelebbről nézzük : 
Erőss Lijos rendkívül sokat tett 
Debrecenért. A közérdekeknek 
mindig lelkes h -rcosa volt, sokat 
buzg lkodo t e varos fejlődésének 
előmozdításáért is.

az ő elhunyta íelekezet kü­
lönbség nélkül igaz, őszinte rész­
vétet váltott ki. Mert dr. Erőss

Angyal.*
Edus valószínűleg régen nem lakott 

yár jól, mert egyetlen büvszerét, szeméne; 
lódító sugarát, pazarul dobált i a körülötte 
aeglordult konyhahölgyekre. És erre euy 
»ngval csakugyan megjelent egy szakácsnő 
személyében, piros zuibonynyal termetes 
teolén, kezében kifeszitett napernyővel, a 
nely alól csalfa pillantásokkal viszonozta 
íz Edus kacsintásait.
, Csak néztek egymásra minden utógon- 
Jo at nélkül. Mert Eiusnak csakis előgon- 
iolata szokott lenni, az, hogy éhsége mi- 
lamar csillapuljon. Lidi ellenben arra sz.i- 
mtott, hogy miképpen tehetné kellemessé 
lzí. az unalmas kimenő napot. Egyszer 
íztan, mintha összebeszéltek volna, dur- 
iasan fordultak el egymástól <s bámultak a 
árokelőkre.

Edusban felülkerekedett a kíváncsiság 
niázkesógón és lopva hátratekintett hölgye 
in®*, lai» hogy-hogy nem, éppen mellette 
_ ,3,!* f^kul azonban, hogy egy pillantásra 
8 méltatta volna őt.
,lqej ^Uil .azonban addig meresztette rá 
n. ,sz.en:i.ei^> roig végre is Lidi kedves 
nosolylyal volt kénytelen válaszolni.

Megijedt talán nagysád! ?

Jóllehet, Lidi e pillanatban nem vála­
szolt semmit, do e finom beszéd nodor által 
rögtön meg lett hódítva, annyira, hogy egv 
óra múltán már e yütt sétálgattak a nép­
kert bozontos fái között s pihenőre moso­
lyogva ülte; le egy kényelmes lóoára.

Az a játszi szellő, mely a fás lombjai 
közt suttogva lebben el, az a szürke esti 
köd, m ly fátyoléval kérlelhetetlenül szokta 
eltakarni a fénylő napot, talán megmond­
hatna nekünk, hogy mily forró szerelemre 
gyujtú a két leket. De ne kérdezzük őket, 
csak tesintsün < az Edus pirosló arcára, az 
elárulja, hogy Lidi és E:Ius barátságos vi­
szonyban éluek egymással.

Hogy történt, mint esett meg ? Nehéz­
kes dolog lenne hűen leirni. Edus és Lidi 
tegnap újra találkoztak a népkert megszo­
kott helyen. A férfinak nem jó kedve volt, 
mert lehetőleg távol tartotta magát Liditől, 
aki pedig csak u>y szikrázott a szerelemtől.

Kozeleob húzódott és megfogta a férfi 
kezét. Az pedig kiállhutatlan mogorva han­
gon szólt hozzá:

— Miért oly hideg a kezed ?
— Mert ma nem főztem, cukrosom I 
— Ah ! Csak kifogás, a szived is oly 

hideg, mint a mái vinyl 
— De Edus 1 . . .

Lajos egy cseppet sem volt, elfo­
gult, mindig a békét hirdette s 
tiszteletben tartotta a többi vallá­
sok tradícióit is.

Érthető tehát, ha ravatalához 
elzarándokolnak nemcsak az 5 
egyházának hívei, hanem a más 
vallásfelekezethez tartozók is. Va­
sárnap reggeltől kezdve, amikor a 
főiskolai díszteremben elhelyezett 
ravatalt megnyitották, a közönség 
ezrei és ezrei látogattak el oda. 
Állandóan nagy tömeg vette körül 
az egyszerű koporsót, amelyet nem 
diszit sem koszom, sem virág, 
mert a nagy halott nem kért, nem 
kívánt más részvétet, csak azt, 
ami a szivekben, lelkekben fakad. 
És ez az, ami annyira jellemzi az ő 
puritán egyéniségét. E^ész életé­
ben sohasem a külsőségeket ke­
reste, hanem mindig a belső, igaz 
tartalmat, mint az, akinek mind­
végig hü tanítványa, követője volt: 
Kálvin: a reformátor.

A közönség: a ravatalnál.
Az elhunyt püspök ravatalát a főiskola 

dísztermében helyezték el, amelynek bejárói, 
valamint fala fekete drapériával van bevonva. 
A fekete koporsó körül délszaki növények 
vannak. A kollégium udvara sárgahomokkal 
van behintve.

Vasárnap délelőtt kilenc órakor nyitották 
meg a ravatalt, amely körül állandóan négy

— Hailgas, te főztél ma reggel és 
mégis Ifiden a kezed.

— Hát reggel, nem mondom .
— Ügy, hát miért nem hoztál magad­

dal egy kis harapni valót ?
— A.t biz" Isten elfelejtettem — szólt 

kacagva Lidi, nem is sejtve, hogy e neve­
tés tőrt döf ideáljának szivébe.

A férfi azonnal hidegen taszítja el ma­
gától hölgyét és merev tekintettel bámul a 
semmiségbe. Azon töri a fejét, hogy másik 
angyalhoz kellene talán pártolnia.

Ezalatt a hölgy kövér karja gyöngé­
den fonódik a duzzogó nyaka köré, arcát 
érinti tüzes ajka s Edus erőlködik, hogy 
végképpen kiszakítsa magát ez utálatos 
szörny hideg karjai közül.

De Lidinek a másik karja is a nyaka 
köró ionódik s mig a szabadulni vágyó 
oroszlán írisebb zsákm inyra gondol, höl­
gyünk zsebéből előránt egy papirosba gön­
gyölt libacombot s csucsusgató szavak közt 
nyomja azt a férfi szitkozódó szájába.

A szitkok hirtelen elnémulnak, a szemek 
örömkőnyoen úsznak s mig a bőkótelenkedő- 
nek szája tele v.m libacombbal, elérzéke- 
nyült hangon susogja:

— Angyal vacryl angyal vagy 1
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theohSgus áll dlszörséget. A közönség nagy 
•tömet(ékben kereste fel mind két napon a 
ravatalt, amelyet mély meghatottsággal állot­
tak k brill.

Tagnap mér megérkeztek az egyház­
kerület ragjai Közül is számosán, a papok 
legtöbben egész családostul bejöttek Debre­
cenbe., hogy részt vegyenek az elhunyt püs- 
prök ttimetésén.

Debrecen részvéte.
Debrecen város tanácsának hétföl ülé­

sén jelentette be a polgármester Erőss Lajos 
püspök halálát és a temetésre tett intézkedé­
sekét, melyeket tudomásul vettek. A városi 
tanács elhatározta, hogy az elhunyt püspök 
Özvegyéhez, a debreceni reí. egyház presbyte- 
jrlumához és a tiszántúli ref. egyházkerület 
jőgondnokához részvétiratot intéz. A három 
részvét szövege a következő j

Méltóságos Asszonyom 1
Debrecen szab. kir. város tanácsa nevé- 

oen fogadja őszinte, igaz, szívből eredő rész­
vétem kifejezését örök nyugalomra tért férjé­
nek elhunyta alkalmával. Emléke városunk 
nolgársága szivében fenmarad, amelyet ke­
gyelettel fognak mindenkor ápolni.

Kiváló tisztelettel!
Kovács József, 

polgármester.
A debreceni tef. egyház presbyteriumának.

Főtiszteletü Erőss Lajos püspök ur vá­
ratlan elhalálazása alkalmából a kegyelet és 
tisztelet érzetétől áthatva Debrecen szab. kir. 
város tanácsának legbensőbb részvétét fejezem 
ki. A veszteség egyházunkat sújtotta első­
sorban is, hiszen életének javát, fényes elmé­
jét szeretett egyházának szentelte utolsó 
leheletéig.

Kovács József, 
polgármester.

Méltóságos Dégenfeld József, ref. egyházkerü­
leti főgondnok urnák.

Debrecen szab. kir. város Tanácsának 
nevében mély és őszinte részvételünknek 
adunk kifejezést, főtiszteletü méltóságos dr. 
Erőss Lajos püspök urnák váratlanul bekö­
vetkezett elhunyta felett.

Midőn e részvétünket eképpen kifeje­
zésre juttatjuk, tisztelettel kérjük, méltóztassék 
annak idején megtartandó egyházkerületi köz­
gyűlésen a veszteség felett érzett érzelmünket 
tolmácsolni.

Kiváló tisztelettel:
A városi tanács.

A rém. kath. egyház részvéte.
Ä debreceni rom. kath. hitközség ré­

szérói is mély részvét nyilatkozott meg a 
dr. Erőss Lajos püspök ravatalánál, az 
e^vhíz vezetősége Gróh Ferenc prépost- 
plébános ós Váczy János főgondnok távollé­
tében, (kik megrongált egészségük helyre­
állítása végett Abbáziába tartózkodnak) 
Unger Gusztáv kúriai bíró, az iskolaszék 
érdemdús elnöke sürgős értekezletre hivta 
össze vasárnap délben az egyházbizottság, 
iskolaszék s főgymnasiumi bizottság tagjait 
s ezen értekezleten elhatározták, hogy a 
debreceni róm. kath. hitközség mélyen ér­
zett részvétének küldöttség utján ad kife­
jezést gróf Dégenfeld József ref. egyház- 
kerületi világi elnök s Kovács József pol­
gármester egyházi főgondnok előtt, Írásban 
fejezi ki őszinte részvétét a mélyen sújtott 
özvegy előtt. A temetésen az egyházi s 
hitközségi elöljáróság testületileg vesz részt 
B koszorú megváltás címen 100 koronával 
járni az Erőss Lajos nevéről elnevezendő 
ref. egyházi s iskolai jótékony alaphoz. 
Ezen határozat értelmében vasárnap délután 
linger Gusztáv vezetése alatt nagyobb kül­
döttség kereste fel gróf Dégenfeld József 
egyházkerületi világi elnököt * Unger 
Gusztáv megható szavakkal fejezte ki ama 
mély ós igaz részvétet, melyet a debreceni 
róm= katholikusok Erőss Lajosnak, ennek

az igaz s erős maeyar érzelmű, tudós s 
toleráns püspöknek koporsójánál éreznek. 
Egyben bejelentette az Erőss Lajos alaphoz 
való bozzáj rulását. Gróf Dégenfeld József 
megindult bangón köszönte meg a testvér 
egyház meleg részvét nyilvánítását, mely 
után dr. Lóky Béla, a debreceni róm. kath. 
főgymnasium igazgatója, társházfónök, a 
kegyes tanitórend küldöttségét vezette gróf 
Dégenfeld elé s a rend nevében szívből 
jövő, őszinte s igaz részvétét fejezte ki 
Erőss Lajosnak az igazi tanférfiunak, a 
tanítás lelkes bajnokának, a valódi tudás 
apostolának váratlan elhunyta felett. Egyben 
bejelentette, hogy a főgymnasium ifjúság 
testületileg részt vészén a temetésen s a 
koporsót a pályaudvarig olkisóri.

Gróf Dégenfeld a kegyes tanitórend- 
nek, melyet a magyarságért való szívós s 
példás munkásságáért mindenkor nagyra- 
becsült, az egyházkerület nevében mély 
köszönetét fejezi a ref. egyházat ért oly 
nagy veszteség alkalmával tanúsított rész­
vétéért.

Hétfőn délben Kovács József polgár- 
mester, egyházi fögondnoknál tett a kül­
döttség rószvótlátogatást, hol Unger Gusz­
táv fejezte ki magvas, szép beszédben a 
róm. kath. egyházközség részvétét a testvér 
egyház elhunyt lelkip isztora irán; dr. Lóky 
Béla pedig a kegyesrendiek nevében ad itt 
kifejezést őszinte részvétüknek. Kovács 
József polgármester megbatottan köszönte 
meg a részvét ily impozáns megnyilv mú­
lását s kijelentette, hogy eddig is érezték 
már a pótolhatatlan veszteséget, de most 
kétszeresen érzik azt, mid m látják, hogv a 
más íelekezeíbeliek is veszteségek tekin­
tik nemcsak a reformátusokra, de az egész 
magyarságra nézve dr. Erőss Lajos püspjk 
halálát.

A róm. kath. egybázbizottság a püs­
pökladányi vógtisztességtótelen is küldött­
ség által képviselteti magát. E küldött­
ség vezetője dr. Irinyi István egyházköz­
ségi ügyész.

A Csokonai-kör részvéte.
A Csokonai-kör, amelynek az elhunyt 

püspök jóakaró támogatója ós buzgó választ­
mányi tagja volt, a következő rószvétiratot 
intézte gróf Dégenfeld József egyházkerületi 
íőgondnokhoz.

Méltóságos Főgondnok Ur!
Abban a mélységes gyászban, amely 

a tiszántúli ref. egyházkerületre szakadt dr. 
Erőss Lajos püspök urnák megdöbbentően 
váratlan halálával, őszinte szívvel részt kór 
és reszt vesz a Csokonai-kör is. A megbol­
dogult egyházfő az iró ós tudós világnak is 
kitűnősége volt, akioen nemcsak a hittudo­
mánynak országos nevű művelőjét, az iro­
dalomnak töbo téren buzgó mu íkását tisz­
teltük, hanem akioen mi, Csokonai-kör is 
elvesztettük egyik legrógiob rendes és egyik 
legérdemesebb érdeklődő ügyeimét, azt a 
jóakaró támogatást, amelyben a megboldo­
gult minden nemes törekvésünket részesí­
tette s éppen ezért halas kegyelettel őrzi 
az ő nagy idők emlékezetére méltó nevét.

Az egyházkerület lesújtó gyászával a 
magunk nagy veszteségének érzetét egye­
sítve, ismételten kifejezzük a Csokonai-kör 
igaz részvétét és maradunk Méltóságos Fő­
gondnok Ur iránti

kiváló tisztelettel:
Debrecen, 1911. márc. 26.

Ceressy Kálmán, Kardos Albert.
Az ipartestület részvéte.

Méltóságos özv. dr. Erőss Lajosné 
úrnőnek

Debrecen.
A Debreceni Ipartestület mai napon 

tartott rendes évi közgyűlésén mély mog- 
illetódéssel értesült azon gyászos esemény­
ről, mely méltóságos asszonyunk fenkölt 
homloka körül gyászfátyolt vont. Osztatlan

veszteséget okozva nemcsak testületünk 
nemcsak a magyar református tiszántúli 
egyházkerület és Debrecen városa, hanem 
szeretett hazánk minden egyes tagja lel- 
kében is.

Épp ezért elhatároztuk, hogy szeretett 
hitvese, méltóságos dr. Erőss Lajos püspök 
ur váratlan elhunyta alkalmából érzett 
igaz szeretet sugalta mély fájdalmunknak 
jegyzőkönyvünkben való megörökítését.

Kérjük a jóságos és mindenható 
Istent, adjon méltóságos asszonyunknak 
elég lelki erőt a mérhetetlen csapás el­
viselésére.

Debrecen, 1911. évi márc. hő 26-ikán 
tartott rendes évi közgyűlésből.

Méltóságos asszonyunknak mély tisz­
telettel:

Scheibner sk., jegyző.
Bóazvéttá vizátok.

Az ország minden részéből érkeznek 
a részvéttáviratok, a melyek kifejezői an­
nak a nagy fájdalomnak, mélyen átérzett 
veszteségnek, a mely a magyar protestáns 
világot a dr. Erőss Lajos elhunytéval érte, 
A rószvóttáviratokat részben gróf Dégenfeld 
József főgondnokhoz ós az egyház kerület­
hez, részben a mélyen sújtott özvegyhez 
intéztek a következők:

Fejes püspök (iszáninneni kerület): 
Az egyházkerület veszteségében mély rósz- 
véltél osztozom.

Balogh Jenő államtitkár: Ä tiszántúli 
egyházkerület nagyérdemű főpásztorának 
megdöbbentő elhunyta alkalmiból legme­
legebb őszinte részvétemnek kifejezést adok.

Baltik Ferenc püspök: Erőss püspök 
elhunyta felett fogadja kérem mély rész­
vétemet.

Gyurátz Ferenc püspök; Mély rész­
vétemet nyilvánítom Erőss Lajos püspök 
ur elhunyta felett, élete áldás volt az 
életre; eh unyta nagy veszteség protestáns 
egyhazainkra. Áldott legyen emlékezete!

Antal Gábor dunántúli ref. püspök és 
konventi elnök : A tiszántúli ref. egyház- 
kerület Erőss Lajos halálával ért nagy 
veszteség miatt fogadja Mélt Ságod és a 
tiszántúli ref. egyházkerület a magyaror­
szági egyetemes ref. konvent és a dunán­
túli ref. egyházkerület őszinte részvétét, a 
melylyel a közös fájdalomban mindnyájan 
osztozunk. — A temetésen küldöttsógileg 
rósztveszünk.

Darányi Ignác volt földmivelósi mi­
niszter, egyházi főgondnok: Fogadd a ti- 
tiszántúli egyházkerület súlyos és tragikus 
gyászához úgy magad, mint az egyház- 
kerület részére legmélyebb részvétem kife­
jezését.

Kenessy Béla ref. erdélyi püspök j A 
magam ós egyházkerületem legőszintébb 
részvétét jelentve, a nagy és váratlan vesz­
teségben méltóságodnak és kormányzata 
alá tartozó egyházkerületnek Istentől ke­
gyelmet kivan.

Fass Mihály esperes Gógény: Mélyen 
megrendülve értesülünk szeretett püspö­
künk haláláról. Halála igen nagy veszteség 
nemcsak egyházkerületünkre, de a magyar- 
országi anyaszentegyházuakra is, fogadja 
ós tolmácsolja Méltóságod igaz részvétem 
kifejezését.

A középszabolcsi egyházmegye taní­
tói testületé: Mai közgyűlésén mély fájda­
lommal értesült a rettenetes veszteségről, 
mely az egyházkerületet szeretett püspöke 
eihunytával érte. A haláleset fölött legna­
gyobb fájdalmát fejezi ki Délozeg, elnök.

Biky Károly szatmári esperes: A 
szatmári egyház ós egyházmegye nevében 
fogadja Méltóságod legmélyebb részvétem 
kifejezését elnöktársa elhunyta fölött.

Dókus Ernő: Mélyen megrendülve a 
tiszántúli egyházkerület ós 9 protestáns 
egyetemes egyházat ért súlyos veszteség 
felett, fogadja Méltóságod és az egyház- 
kerület igaz és mély részvétem kifejezését.

Figyelem Hölgyeim! Tisztelettel értesítem a t. hölgy- «Äilrallii# kibővítettemközönséget hogy üzletemet DOHafliDwE iái Dús válasz­
ték egész finom angol kabátokban melyeket nagyon olcsóért árusítok.

489 BrülS Zsigmond (Csapú-U- 19. Knoliíiáz.)
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G. Tóth János po'girmester és Bélteki 
Lajos szoboszlói esperes: Az e?yh íztan os 
mai n-pon tartott gyűléséből mély rész- 
„étét nyilvánítja mi dnyájunk főp isztora és 
népiskoláink jóakaratu pártfogójának el- 
huny*a felett.

Intézkedés a temetésre.
Néhai dr. Erőss Lajos püspök teme­

tésére vonatkozóan — hogy a közönség 
kellően tájékozva legyen, a következőket 
tudatjuk: ,

Téves az a közlés, hogy a rendőrség 
segítsége nem vétetik igénybe. Ez alatt csak 
az? kell érteni, hogy bent a ravatalnál s a 
kollégium udvarán nem leend rá szükség, 
miután ott a rendet, maga a kollégium ifjú­
sága tartja fenn. A kollégium udvarára való be 
menetelnél, onnan kijövetnél, valamint a nagy­
templomba bemenetnél s kijövetelnél és álta­
lában a temetés további folyamán a rendőrség 
ihren fog közremöködni.

Kedden reggeltől kezdve a kollégium 
udvarára nem bocsátják be az utcai dolog- 
talanokat s a kóborló, bámészkodni akaró 
gyermekeket, minden más egyén, férfi, avagy 
nő akadálytalanul teheti meg a végső tisz­
telet adást. A temetési menet a vasútnál a 
holttestnek az államvasut kezelése alá átadása 
után, tehát féltizenkét óra körül eloszlik s a 
vasútnál csak azok maradnak, akik ott meg­
ebédelnek s a koporsót Püspökladányra át 
kisérni óhajtják.

Püspökladányra az átkiséréshez s onnan 
a visszajövetelhez külön vasúti vonat fog 
állani rendelkezésre, amely pontban déli egy 
órakor fog indulni s visszaindul a temetés 
végeztével. Erre a külön vonatra csakis azok 
szállhatnak fel, akik erre megváltják a refor­
mátus egyház hivatali irodájában, Hódy Béla 
irodatiszt urnái, avagy a püspöki irodában, 
Hajdú Zsigmond titkár urnái, esetleg pedig a 
déli órákban, a Máv. pályaházában, a portás 
fülkéjében a megfelelő igazolványokat

Külön vonat.
Külön vonaton szállítják ma déli 1 

órakor a koporsót Püspökladányoa. A kü­
lön vonat a vitel díj oda vissza I. osztályon 
4 korona 80 fillér, II. osztályon 3 korona 
60 fillér, III. osztálvu pedig 2 korona lesz. 
A külön vonathoz 10 kocsit csatolnak. A 
külön vonat 2 óra után érkezik Püsp k- 
ladányba, az állomásról egyenesen a 6—7 
kilométernyire fekvő ref. temetőbe szállítják 
a koporsót és az elhunyt kívánsága szerint 
az első felesége mellé fogják örök nyuga­
lomra helyezni.

Az ifjúság a temetésen.
A ref. főiskolai igazgatótanács tegnap 

délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelyen a 
temetésre vonatkozó intézkedéseket beszél­
ték meg. Az ifjúság teljes számban részt 
vesz a te metésen s egv küldöttség kiutazik 
Püspökladányba is. Délután 2 órakor az 
akadémiai h illgatók gyűlésre jöttek össze, 
amelyen elhatározt ik, hogy az elhunvt püs­
pök emlékére egy koszorú-alapot létesítenek.

Értesülésünk szerint ma, 0a temetés 
napján az összes tanintézetekben szünetel 
a tanítás s a temetésen nem csak a re!. 
rskol ik növendékei, de a más valiásu ta­
nulók i= részt vesznek.

nnp
Debreozen, Piac-utcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

1
$

kamatot tizet. Ezenkívül az intézet fizeti 
a betétkamat-adót is. 452

fi képviselőház ülése.
1911. márc. 27.

Berzevioy Albert elnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A jegyzőttönyvet hi­
telesítik.

Elnök bemutatja Issekutz Győző le­
velét, melyben öt heti szabadságot kér. Je­
lenti, hogy a kúriánál megtámadták And- 
rioz Tivadar mandátumát. Úgyszintén kér­
vénnyel támadták meg Hazay Samu losonci 
mandátumát is.

Napirend szerint következett a
Költségvetési vita.

Szmrecsányi György : A nemzetiségi 
kérdésről beszól és kijelenti, hogy a ma­
gyar parlamentben 1868. óta nem volt ma­
gas színvonalú nemzetiségi vita, csupán 
szórványos felszólalások történtek e kér­
désben. Örömmel hallja gróf Tisza István­
nak úgy a fenrati vita alkalmával, mint a 
most folyó költségvetési vita során elhang­
zott felszólalását, ő azonban kizárólag a 
tanítói kérdésről beszólt, amihez szoló nem 
ért. Jelen felszólalásában kiz rólag a tőt 
nemzetiségi kérdéssel kivan foglalko ni, 
amely kérdést alkalma volt behatóan meg- 
ism mi. Vázolja ezután a tót nemzetiségi 
mozgalom fejlődését. A 70-esés 80-as evek­
ben nem sikerült a tót propagandának a 
nép körében híveket szerezni, mert hisz 
as.kor nem választottak tót képviselőket. 
Most ha körülnézünk, látjuk, hogy a pro­
paganda termő talajra talált. Konstatálja, 
hogy ennek szociális okai vannak. A nép 
latja, hogy a tisztviselők, akiknek kezdően 
van, nem barátai, hanem elnyomói a nép­
nek. A nép a magyar állam exponenseit 
csak gyűlölni tanulja me?, mert az állam 
semmi féle jótótenéuyben nem részesíti. Á 
tót paraszt csak akkor jé. ha kormánypárti 
képviselőt választ. A vála^ia» után nem 
töröanek vele. Kénytelen kivándorolni és 
ákkor is az állam jóvoltából idegen társa­
ság érdekeit mozdi ja elő. Ezek után nem 
lehet azon csodá kozni, ha egy külön tót­
társadalom keletkezett a magyar ellen.

Az 1868-iki nemzetiségi törvény reví­
zióját követeli, mert abban van elvetve a 
csirája annak, hogy az agitálok szabadon 
működhetnek. Kéri Tisza Istvánt, hogy 
hívjon össze e tárgyban ankétet és vegye 
fontolóra az általa elmondottakat. Párt­
állásánál fogva a költségvetést nem fo­
gadta el.

Rakovszky István r Ugyancsak a tót 
nemzetiségi kérdésről beszól. Mindenben 
aláírja a Szmrecsányi által mondottakat, 
akárki is kiíogásolta azt, hogy úgy magyar 
képviselő nem beszél. Igenis, köszönet il­
leti azt, a ki bemutatja a dolgokat a magok 
meztelenségében. Maga is példákat sorol 
fel arra, hogy miképpen fosztják ki a tót 
népet. A mig becsületes, tisztakezü, tisz­
tességes közigazgatás nem lesz . az egész 
vonalon, addig hozhatunk akármilyen tör­
vényeket, nem segítünk vele. A közigaz­
gatást kell megváltoztatni, mert a legjobb 
ellenszer a nemzetiségi izgatás ellen a 
megelégedett nép. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Ugrón Zoltán: Röviden válaszol Ra­
kovszky ak, vitatkozik vele. Igazat ad 
Szmrecsányinak abban, hogy nemzetiségi 
vidéken az inteligenoia bírja a nyelvet. 
Erre nézve különben a közoktatási tárcánál 
kezdeményező lépést fog tenni. Javasolni 
fogja, hogy a középiskolákban egy nemze­
tiségi nyelvet köteiezőleg tanítsanak. Ä 
költségvetést elfogadja.

Színre caányi György : Röviden vá 
laszol.

Khuen-Háderváry Károly: Ezt a 
kérdést a részletes vita alkalmával kell 
megvitatni. Azt hiszi, hogy tényleg úgy

áll a dolog, hogy bármit is foglaljanak 
magukban a törvények, ha a végrehajtásuk 
n m helyes, akkor keveset érnek. Tévedés­
ben van Szmrecsányi, mikor azt állítja,

I hogy a tót vidékeken nagy az izgulom, 
mert ő éppen az ellenkezőjéről vau "infor­
málva. A kérdésben a társadalomnak is 
közre kell itt működni. Helyesli, hogy a 
Házban e kérdést többször felvetik, mert 
ez által a fogalmak tisztázódnak. Helyesli 
továbbá azt is, hogy e kérdést pártszem­
pontok nélkül tárgyalják. Válaszol Radiose- 
viosnek a vasúti pragmatikáról hozzá intézett 
kérdésre. Előadja a pragmatika életbe lép­
tetésének történetét. A törvény megalkotása 
után már észlelték annak több hiányát és 
panaszra is adott okot, amiről sokat tár­
gyaltak az akkori kormány és a horvát 
képviselők. A jelen kormány elhatározta 
magát arra, hogy ujabh javaslatot terjeszt 
be az őszszel e tárgyban, meirt nyelvi te­
kintetben a pragmatika kivihetőnek nem 
bizonyult.

Gieswain Sándor javaslatára vála­
szolva kijelenti, bo y a kormánynak nincs 
kifogása a hágai bókekoferenoia egybehivása 
ellen, mert a kormánynak is érdeke a 
nemzeti béke.

Elnök a vitát bezárja. Zárszó jogán szó 
illeti Gie wein Sándort.

Gieswein Smdor kijelenti, hogy a 
miniszterelnök szavai után nem kivan a 
szólás jogával élni.

Elnök felteszi a kérdést szavazásra.
A Ház a költségvetést általánosságban 

elfogadta. Úgyszintén elfogadta Gieswein 
Sándor határozatát is. A többi határozati 
javaslatot elutasították.

Részletes tárgyalás.
Az udvartartás költségei tárgyalásánál 

O'tffy Lajos kijelenti a Kossuth-párt nevé­
ben, hogy a tételt nem fogadja el. Bőven 
megindokolja ezt avval, hogy magyar udvar­
tartás tulajdonképpen nincsen, tehát erre a 
célra a nemzet nem áldozhat milliókat.

Csiha István panaszolja, hogy ma­
gyar királyi udvart rtás nincsen, tehát arra 
egy fillért sem szabad adni. A korona vi­
selője, a trónörökös és a királyi család 
majdnem valamennyi tagjának távolléte 
lehetetlenné teszi a megértést. Pártja né­
vében kijelenti, hogy a tételt nem sza­
vazza meg.

Elnök bezárja a vitát.
Gróf Viokenburg Márk előadd kéri 

a tétel elfogadását
Elnök felteszi a kérdést.
Felkiáltások: Nem határozatképes 

a Ház.
Elnök megszámláltatja a Házat. 
Batthyány Pál gróf: Nem is tudják, 

miről van szó, most tóduln ik be.
Elnök jelenti, hogy 105 képviselő van 

jelen, ujb >1 felteszi a kérdést.
A Ház nagy többséggel elfogadja a 

tételt.
Következett a kabinetiroda költsége.
A Híz a tételt elfogadta.
Az országgyűlés költs égéin ok tételét a 

Ház vita nélkül elfogadta.
Elnök szünetet rendel el.
Szünet után következett a közösügyi 

kiadások és bevételek tétele.
Bakonyi Samu: Kifogásolja a közös 

számszők intézményét, mely az absolutisz- 
tikus idők maradványa. Már többször tör­
tént ígéret a delegációban is ennek eltör­
léséről, mert furcsa az, hogy alkotmányos 
ellenőrzést gyakoroljon egy olyan szerv, 
mely alkotmányellenes. A tételt pártja ne­
vében nem szavazza meg. Nem ösmeri el, 
hogy a közös költségek 1909. évi kereteket 
meghaladták volna 1910-ben, mert a Ház 
erre nem adott a kormánynak fölhatalma­
zást. A delegáció messze túllépte hatáskö­
rét, mikor a fölemelt tenger szeli költség- 
vetést megszavazta. Éhez nem volt joga, ez
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B legír . - ixt : • rvőnyaértós, melyet uem
lehet eltűrni. ’ \ at.t.3 uroulcsapása ez a
magva al. tiiL.nyo-ságuak.

Ápponyi albert gróf beszélt ezután 
$b teljasvii uszíl.utia az előtte szóló nézetét, 
majd a világbéLcr. 1 beszél. Sajnos, mi azon 
liatalmakKal tartunk, melyek a békemoz- 
gulom kerékké aői. a jobb uralmának kell 
érvényesülni az erőszak ellen. A delegáció 
szervezetét a gyakorlatban nen szabad 
odáig vin~i, hogy idegen testület (az osz­
trák delegáció) szavazzon le bennünket. 
Jj em szavazza n lega költségvetést. Batthyány 
Tivadar gróf a külügyi politikát támadja, 
amelynek következménye a haditervek foly­
tonos emelése.

Az ülés ÍJ órakor véget ért.

I ■ I Kitüntetne a bécsi, párisi és londoni I I I 1 
1 kiállítás nn aranyéremmel, oklevéllel. * 1

elten a legjobb bázisrei s híresKÖSZVBNY,

ff ms KIRÁLY BALZSAM

©

ni^a--g.y ■mtiii—n—■■
Hatása némely escíbcu meglepő, amennyiben 
gvakrabbar. idültebb eseteknél már egyszeri be- 
dörrölésnéi a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc ólat' megszűrtek
Egy nagy üreg ára 2kor., teljes használati uta- 

rltáss il. Kapható a feltaláló is készitö

Gisz M fEREüt gjflniztMin
1306 BE8SECÖ, liuiilh-itn 6. sün.
K51es3nös Segélyző-Egylel nj 2 cm. palotájában

SZEZON.

István ur zongorakisérete csak fokozta a ha­
tást. Az eddig minden számában sikerült 
ünnepélynek méltó befejezése volt Szuhay 
Fövényessy „Istenért, szabadságért“ c. melo­
drámájának előadása. Kolozsváry Kiss László 
hittanhallgató lelkes szavalatához hatalmas kí­
séretül szolgált Herpay Gábor, főgimn. s. 
tanár harmónium játéka, továbbá Sarkad! 
Nagy József hittanhallgató édes-bus hangon 
előadott két kurucdala, a főiskolai énekkar 
több cnek száma és a szép tárogató kiséret, 
mely a Rákóci kor emlékeit újította fel a 
szivekben. A melodráma végén felcsendülő 
himnuszba már az egész lelkes közönség 
éneke beleolvadt.

Előadás Brück Gyuláról. Budapest­
ről Írják : A Galiiei-kör szombaton tartott 
előadásában Brüok Gyula _ debreceni sene- 
szerző és zenepedagógus irodalmi munkás­
ságával és ennek méltatásával foglalkozott. 
A szabad-előadó előbb a zeneszerző élet­
rajzát vázolta. Elmondta, hogy tanulmányait 
részben külföldön, dr. Riemann Hugónál 
végezte. És itt megemlítette, hogy idehaza 
nem ismerik annyira, mint a külföldön 
(zajos közbeszólások: „Nagyon isi"). Majd 
munkáinak méltatására tért át az előadó. 
Miközben különösen kiemelte a jeles zene­
szerző egyik legkorábbi, de nem kevésbbé 
jelentős munkáját: a négykezes „Magyar 
Tánook“-at. Itt hangsúlyozta azt, hogy e 
munkája — elterjedvén Európa nyugati 
állomásaiban, különösen Angolországban, 
sőt Amerikában is — nagyjelentőségű kul­
turális eredményt ért el azáltal, hogy a 
magyar motívumokat kiás zikus formában 
mutatta be a külföldnek. Ezután a Magyar 
Táncokból egynéhányat fényes sikerrel elő-

A Zenekedvelők Körének t. tag­
jaihoz; 1 A Zenekedvel ik Körének f. hó 
30-ikán, a városi színházban tartandó hang­
versenyére, melyen a "lipcsei filharmonikus 
zenekar lép fel, a K r tagjai belépő jegyei­
ket minden ráfizetés nélkül Hegedűs és 
Sándor könyvesboltjában vehetik át, leg­
később szerdán este 6 óráig. Ugyanott 
néhány másodorcelcti páholy még kapható.

Protestáns estély. A kollégiumi Hit­
tanszaki önképző Társulat f. hó 24-én, d. u. 
5 órakor fényesen sikerült ünnepélyt rende­
zett. A theológus ifjúság dicséretére méltó 
törekvéseit nagyszámban megjelent válogatott 
közönség jutalmazta megjelenésével. A műsort 
a főiskolai kántus nyitotta meg, az „Ébredj 
fel én lelkem . . . “ c. egyházi cnek precíz 
előadásával. Oláh Károly hittanhallgató Endrödy 
Sándor „Éjszaka* c., gondolatokban gazdag 
költeményét szavalta, megkapó otthonosság­
gal. A műsor következő száma, Erdős Rózsiira 
urlcány zongorajátéka valóban magas szín­
vonalon állott. Verdi egyik kiváló zenei alko­
tása, a Trovatore előadásával annyira lebilin­
cselte a közönséget, hogy nehány magyar 
nóta érzésteljes interpretálásával kellett a 
zajosan tomboló közönség óhajának eleget 
tennie. Ezután dr. Baltazár Dezső, hajdu- 
böszörményi vet. esperes lelkész, az „ORLE.“ 
agilis elnöke lépett töl a közönség zajos 

' tapsokban nyilvánuló rokonszenve mellett. 
A tudós lelkész beszéde egy lelket sem 
hagyott érintetlenül. Mint egy szent ügy apos­
tola állott előttünk. Nem frázisokkal, nem 
külsőségekkel hatott, hanem a tudomány 
gazdag tárházából előhozott, művésziesen 
csoportosított érveivel rajzolta meg a ref. 
papok helyzetét, úgy, .hogy mindenkiben 
rokoaszeoveí ébresztett iránta. Ezt követte 
Hörömpő Dezső és Kovács Ferenc hittanhall­
gatók éneke. SaL‘ I., .Nefelejts“ c. darabját 
kifogástalan betanulással. Kellemes hangjuk a 
legmagassbb igényeket is kielégítette. Balogh

adtak.

I napi liotlilliíilizís.
Debrecen fényes győzelme.

Nagyszámú és végtelen inteligens kö­
zönség előtt tartotta a Debreceni Torna­
egyesület footballmérk'zését a Kassai Mun­
kás Torna Egylettel (Kente.), melyet 5—0 ! 
eredménynye! legyőzött.Inpozánsésgyönyö ü 
volt e győzelem, mert az ellenfél erős volt. j 
Ha technikája még nem is kifejlett a 
Kmte.-nek, de csapatuk erős, szívós és 
kitartó emberekből áll, akik a debreceniek 
által diktált erős tempót mindvégig birták.
A játék a kassaiak részéről nem nélkülö­
zött erőszakosságokat, dicséretén szolgál a 
debrecenieknek, hogy ezt nem viszonozták.
A debreceni csapat ezúttal gyors, precíz és 
minden tekintetben fair volt. Csatársora 
igen szépen együtt dolgozik, észszerűen 
passzol és valósággal beviszik a gólt.

A játékot Debrecen ke ;di nap ellen. 
Változatos játék után a félidő közepe 
télé Borsody beadásából Maros balösszekötő 
szép gólt rúg Kassának. A félidőben egy gól 
esik Debrecen részér >1, melyet Jászay ad^ 

j be igen szépen, a félidő utolsó gólja bűn- " 
tetörugásból szártnizik, melyet Tolnai 1 
oenterhalf rúg kivédhetetlenül Kassa kapu­
jába. Félidő 3—0 Dte. javára.

A második félidőben Debrecen igen 
gyors tempót diktál. Állandóan támadják 

I Kassa kapuját, Maros és Dugó center egy- 
: egy gólt juttatnak még Kassának, de Deb­

recen kapuja is gyakran forog veszedelem­
ben, melyet azonban Moskovics kapus ki­
tünően véd meg, úgy, hogy a Kmte. még 
büntetőrugását sem tudja góllá órvónyesi- 

i teni. Az eredmény tehát 5—0 Debrecen ja­

vára, mely eredmónynyel Debrecen vezető- 
sorba került a bajnokhágoaa.

Debrecen csapatnom igen szépen dol­
gozott Moskovics kapus, nyugodt és biztos 
Hofstetter back, a fedezet-orban Tolnai 1 
elsőrangút nyújtott remek iojjutékával, ere- 
ciz labdaosztogatásával és remek szerelései­
vel, nagy kár, hogy a második félidőbe a 
csatársorba ment, Lóeka igen jó volt, mig 
a csatársor egyenként ós összesen kitűnő 
volt. Bach és Borsody a két szélen, Jószay 
és Maros az összekötőkben, valamint Dugó 
a centerben gyönyörűen összedolgoztak,” a 
centernek csak azt ajánljuk, hogy a sok 
drrbliröl és önzőskődésről szokjon le.

Kmte.-ban Tamás back elsőrangú 
klasszis, jól voltak Horkay oonterhalf és 
Kuni centerosatár. A csapatnak hibája a 
nagy durvaság és erőszakosság, mely játé­
kukon sokat ront. Biró Gerő (Esc.) igen 
erélyes, igazságos és pártatlan.

A mérkőzés előtt a Dte. jóképpességü, 
fiatal második csapata játszott a Kereske­
delmi Alkalmazottak Sport Egyesületével, 
melyet 3—2 legyőzött.

A mérkőzés végén nagy ovációkban 
részesítették a Dte. footballszakosztályi el­
nökét, Molnár Jánost, akinek agilitása és 
áldozatkészsége legnagyobb jelentősé g( el 
bir a szakosztály életében.

VÁRMEGYE.
Hol lesznek a megyei hiva­

talok ? Az alispán folyamodott a 
városi tanácshoz, hogy évi 6000 K 
bérért engedje át a Kossuth-utca 
14. számú Bószler-bázat egészen, 
a Komáromy-háznak pedig a föld­
szintjét, ahol a megyei levéltár fog 
elhelyezést nyerni. Az alispán kéri 
a sürgős javítások elrendelését és 
a szerződés megkötését, azonkívül 
megyegyülések ós közigazgatási 
bizottsági ülések alkalmával a 
varosháza közgyűlési termének 
átengedését.

VÁROSHÁZA.
Meghívás. A magyar iskolaegyestilet 

április 9-én tartja közgyűlését, melyre meg­
hívta Debrecen városát is.

Napszámátlag Debrecenben. A ke­
reseti auók kivetéséhez szükséges a nap­
számáig megállapítása, a városi tanáps a 
n pszámátlagot három, az ipari segédmun­
kások napi keresetének átlagát pedig három 
korona 20 fillérben állapította meg. Tavaly 
is ennyi volt.

Az ohati birtokhatár felárkolása.
A város ohati birtokának Tiezacsege felőli 
határvonalai annyira elmosódtak, hogy azok 
már pontosan meg sem állapith-tők. A ta­
nács a határ «rkol is költse_>elro 500 koronát 
utalványozott Mpclgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnok kezeihjz.

Nyugdíjazás. Tóth György nagyerdei
kertész nyugdíjazását kérj, A tanács a ké­
relmet kiadta a nyugdijellenőrző bizott­
ságnak.

Telket kér. Csukás Lajos reszelő- 
\úgó iparmúhely létesítésére telket kér a 
várostól. A tan cs az Ispotály laposon 200 
négyszögölnyi területet hajlandó átenged i 
25 évre évi 50 korona haszonbérért.

Szahé szf peilt Kende Ignátz
468 nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk. féríl*fiU- *S g^rmekruha telepe

Saját készítményeim férfi ruhákban és felöltőkben rentte- Piac-ül, 55. 
ilésszerüen készülnek í ’ lessék meggyőződni! Szabott árak! a „Hungária11 kávézz menet*.
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Atoll ara. A 7. huszárezred par*ncs-, A®: me int 150 darab fái kórt a lau- 
aoksfUdvarának befásitásár-i. A ta ács tel- 
tan-'l .in a kére met, azonban érte iteVe a jSSwÄ bigy Vbb 416 tót mi,

nem sd*
Aa eltűnt határjelek. Az erdőmes-

(Br jelentést tett a tanácsnak, hogy a város 
1 időivel szomszédos kaszálóbirtokosok sok 
helyt eltüntették a határjeleket, sőt a határ- 
dombokat is, úgy, hogy a határ pontosan 

„ nem állapítható. Miután a kataszteri 
felmérések az idén megkezdődnek és azok 

városi térképek alapján fognak végez­
tetni a tanács felhívja a kaszálóbirtokoso­
kat hogy a határjeleket és dombokat hoz­
zák helyre, mert annak elmulasztásáért ők 
fognak károsodni.

üj mozi. Csokor Gyula vendéglős a 
Bocskay-téren mozgóiénykép színházat akar 
létesíteni és e célra építkezési engedélyt kér. 
A kérvényében előadja, hogy a mozira már 
engedélyt is kapott, amiről azonban a város­
házán nem tudnak.

Világítási bizottság ülése. A város
világítási bizottsága hétfőn délután 3 órakor 
tartott ülést Körner Adolf tb. főjegyző elnök­
lete alatt. A bizottság a világitási vállalat múlt 
évi zárószámadását tárgyalta le és a folyó 
ügyeket intézte el.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron DíTTftBílffir a le8* 
levő összes DU 1 WSWA olcsóbb 
árban kaphatók tisztelettel 258

fehér J. “M’" Injaik 17.

Elnökválasztás
az

ipartestületben.
Az évi rendes közgyűlés.

Az ipartestület vasárnap délelőtt tar­
totta évi rendes közgyűlését a városháza 
dísztermében. Az ülést 10 órakor nyitott, 
meg Dávidházy Kálmán elnök. A jegyzői 
tisztet Soheibner Gvu'i látta el. A jegyzó- 
könyvhitelesitésőre: Debreczeni Lajost, Ju­
hász Istvánt és Vági I Ivánt kérték lel.

A napirend az elöljáróság múlt évi 
jelentésének felolvasásával és tudomásul­
vételével kezdődött. Ezután a zárszámadást 
es jövő évi költségelőirányzat tárgyalására 
került a sor, amelyeket szintén elf.gadtak.

Majd az elnökválasztás következett. 
Davidhizy Kálmán emelkedett szólásra s 
megk szönte a bizalmat és a jóakaratot, a 
mely őt a múltban elnöksége alatt érte. 
Azonban ekkor nagy éljenzés szakította 
[6-oe, egyhangú lelkesedéssel újra elnökké 
kiáltottak ki s igy beszédét már mint uj 
elnök folytatta. Kifejtette programmját, a 
mely, mint eddig, úgy a jövőben is az 

• ’ tj.z. iparosok érdekeinek megvódelme- 
zése. Kiemelte, hogy egyik főtörekvése lesz

aziparoshiz létesítése. Szavait általános 
helyeslés kisérte.

Ezutá: a megüresedett előljárósági 
tagsági helyeket töltötték be.

Előljárósági tagok lettek: Szatmári 
Péter ács, Ő rös I tván kötélgyártó, Vasa 
János férfi-szabó, Debreczeni Károly csiz­
madia, Elek Ferenc és Széplaki József 
cipészek, Varga Imre mészáros, id. Sarka# 
Ferenc timér, Riesz Henrik koosigy irtó, 
Salánki F re c gubás, Kúrián Gyula ó s

Végül Vági István és száz társa in­
dítványt terjesztett elő, amelyben annak a 
kimondását kérik, hogy a debreceni ipar­
testület kívánja az általános, egyenlő és 
titkos választói jog megvalósítását s ennek 
érdekében felírnak az országgyűléshez. A 
határozati javaslatot, amelyet a Debreeze i 
Újság teljes egészében közölt már, hosz- 
szabb vita után elfogadták.

Este az uj elnök tiszteletére bankettet 
adtak, amelyen az iparosok nagy számmal 
vettek részt.

SZÍNHÁZ.
Elsőrendű szórakozást nyújt az

Uranus mai, fényes uj műsora, mely kivé­
tel nélkül, a mozgókép újdonságok legja­
vát mutatja be. Az áldozatkészséggel páro­
suló szakismeret elsőrangú látványossággá 
avatja mindenkor az Uranus előad tsait. A 
mai műsor, mely méltóan sorakozik ezek 
közé, a következő: 1 Utazás Chinában.
(Úti felvétel.) — 2. Brúnó Bill a Cow )oy.
(Szenzációs amerikai dráma.) — 3. Hívat­
lan vendég. (B házat.) — 4. Willini, az 
álarcos ajándék sirály utolsóelőtti fellépte. 
— 5. Grüniwald. (Tájképek.) — 6. Ámor 
győzelme. (Színes kén. Idyll.) — 7. Le­
mondás. (Amerikai Witagrapb dráma.) — 
8. Az elvarázsolt kávéház. (Bohózat.) Elő­
adások este 6 órától folytonos bemenettel. 
Utolsó előadás este fél 10-től. Rendes 
helyarak. Kedvezményes jegyek az I. és II. 
előadásra érvényesek. Holnap utoljára 
ugyanez a műsor.

Elütötte a villamos.
Az első sérült.

A villamos még eddig nagyon jól vi­
selte magát. K irambolt sem csinált s em- 
bervórben sem gázolt. Tegnap este azon­
ban már-már az a hir kezdett elterjedni, 
hogy áldozata van a gyorsan száguldó 
sárga kis k isiknak. Ez azonban szeren­
csére ilyen Firmában nem bizonyult való­
nak, mert csak egy kis baleset történt s 
azt is a sérült saját vigyáza'lansága 
okozta.

Kaveczki Ferenc 20 éves, Vargakert 
K. Tóth Mihály-utca 44. szám alatt lakó 
1 ikatos-segéd, úgy este 7 óra után a Piac­
utcán, a Földvári-cég üzlete felé igyekezett 
a kerékpárjáért, a hol azt reperálták. A 
Piac-utca 44. számú ház előtt azonban egy 
kicsit elbámészkodott s nem vette észre a 
közeledő 8-as számú, Csapó-utca felől jövő 
villamos kocsit, dacára annak, hogy a ve­
zető: Máté Lajos erősen csengetett.

Az a szerencse, hogy a legény nem a 
sínek között, hanem a sínek mellett állt 
közvetlenül s igy a villamos csak félre­

lökte, elütötte magától. Kaveczki Ferent 
ennek következtében az arc ,n szenvedeti 
nyolc napon belül gyógyuló zuzódásokat, a 
melyeket dr. B.ilkúnyi Emii orvos kötözött 
be. Simon Miklós inspekciós rendőrkapitány 
hallgatta ki, a ki előtt a sérült kijelentette, 
hogy balesetét egyedül a saját gondatlan­
ságának tulajdonítja s azért senkit sem 
tesz felelőssé.

A szabómunkások sztrájkja.
A békéltető ülés.

A szabómunkások sztrájkja 
ügyében tegnap délelőtt 11 órakor 
tartották meg az első békéltető 
ülést az Iparos-körben. Jelen vol­
tak: dr. Harsán.yi Imrei, iparható­
sági megbízott, elnök, Polgár Zsig- 
mond iparfelügyelő, a 'békéltető 
bizottsági tagok a mesterek részé­
ről: Darvas Béla, Kosivá János, 
Megyeri Kálmán, Wo.jtha Géza, 
Varga Imre. a munkáitok részé­
ről: Nyíri József, Kaufmann Lajos, 
Tarpai Sándor, Varga Józtsef, Dulka 
György, Kohlmann Ignác. Továbbá 
mindkét fél kiküldött megbízottai.

A segédek kívánságait Braun 
Márton terjesztette elő. Kifejtette, 
hogy ők 10 százalékos bérjavitást 
kérnek és nem fogadhatják el a 
három tarifás rendszert, mert ez 
nézetük szerint a munkabérek re­
dukálását eredményezné.

Viszont a mesterek is ragasz­
kodtak ieltóteleikhez. Ezután Sehőn- 
herr József párttítkár emelkedett 
szólásra s felhívta a munkásokat, 
hogy a három tarifás árszabály 
életbeléptetését no ellenezzék, mi­
vel be kell ismerni, hogy ezt az 
ország nagyobb városaiban már 
csaknem mindenütt behozták. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy 
béremelésben ne részesüljenek.

A segédek választ nem adtak, 
hanem kijelentették, hogy meg­
bízóikkal tanácskoznak s ennek 
eredményéről értesítik a mestere­
ket, akik a délután folyamán szin­
tén értekezletet tartottak, a hangu­
lat arra vall, bogy a megegyezés 
mihamarabb létrejön.

Si Kobrák
Kobrák cipő Cipőt! li

kényelmes szép
tartós elegáns 527

“r803 lenn Jenőnél
*• Házlebontás és kiköltözés liatt "*a

ládudvary Lajos cégnél
Piac-ntca 28. szám, a nagytőzsde mellett

Az összes raktáron levő vá­
szon neműek, női ruhaszö­
vetek, kartonok, delainek, 
nap- és esőernyők, haris- j 
nyák, keztytik, rövidáruk és 
minden itt fel nem sorolt 
cikkek leszállított gyári ára­
kon beszerezhetők. 311
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ÚJDONSÁGOK.
* Orvo.i körökből. Dr. Hotter M-

roly orvos megrongált egészségének helvre- 
állitúsa végett külföldre utazott. Távolléte 
alatt (úgy magán betegeinél, mint a Bikur 
Cólim egyletben, a kerületi bctegsegélyző 
pénztárnál s a m. kir. államvasutnál) or­
vosi teendőiloen dr. Hutirai József kórházi 
í orvos, vaum ti s betogs. pénztári orvos 
(lakik Pétenaa-utci) helyettesíti, mit is az 
érdeklődőknek ezúton hozi n t tudomására.

* Béke Itetö bizottsági ülés. Az ipar-
testű,ct buíiiitető bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, melyen folyó ügyeket intéz­
tek el.

* Védeni kell a Nagyerdőt!
A város közönségének egyetlen 
üdülőhelye a Nagyerdő, azonban 
a város kevés áldozatot hoz a 
park tisztántartására, általában 
gondozására és őrzésére. Az erdő­
mester most újból felhívja a nagy­
közönségei a nagyerdei park vé­
delmére és figyelmezteti a sétáló 
közönségei, hogy égő gyufát és 
szivart ne dobáljanak el a száraz 
avarra, xnert nagy veszedelem 
szárrnazhaíik belőle, a sétálók és 
lovaglók ne térjenek le a rendes 
útról, kutyákat pedig ne vigyenek 
az erdőre, mert azok a hasznos 
vadakat elítnvarják. az erdőmester 
általában kéri a közönséget, hogy 
védjék az erdőt.

* Esküvő. Juhász József gazdasági 
ismétlő iskobá igazgató szombaton kötött 
házasságot Kondor Kálmán városi szám­
vevő bugával, Ilonával. A polgári házas­
ságkötés után Szele György ref. lelkész 
adta rájuk az egyházi áldást.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejt­
hetetlen jó nő, anya, nagyanya, testvér, 
sógornő, nagynéni és áldott emlékű jó 
rokon: néhai polgár id. Ilyós Jánosáé szül. 
Porcsin Zsuzsánna asszonynak folyó hó 
26-ikán, d. e. 10 órakor, életének 75-ik, 
boldog házasságának 50-ik évében, 8 heti 
súlyos szenvedés után történt e&ndes el­
hunytét. Kedves halottunk földi részei folyó 
hő 28-ikán, d. u. 3 órakor fognak Csokonai- 
utca 39-ik számú házunktól, a ref. egyház 
szertartása szerint, a Nagytemplomban tar­
tandó ima után a Várad-utoai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztesség- 
tételőre rokonainkat, ismerőseinket és a 
n. é. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1911. március 27. Béke 
lengjen porai feletti Bánatos férje: polg. 
id. Ilyés János. Gyermekei: János nejevei, 
Szliuka Katalinnal; Zsuzsánna férjével, 
polg. Kardos Péterrel; István nejével, 
Andirkó Sárával és gyermekei. Elhaltnak 
testvérei: Porcsin Mária özv. polg. Kerék­
gyártó Sándorné és gyermekei; Porcsin 
Juliánná özv. polg. Horváth György né és 
gyermekei; polg. Porcsin Sándor nejével, 
Kovács Juliánnával és gyermekei. Számos 
közeli ős távoli rokon nevében is. A teme­
tést Poley Imre tem. int. (Bádogos-utca 6.) 
rendezi.

* Kasza óz a debreceni uesócear- 
nok. Kassa város uszócsarnokot akar épí­
teni ős erre vonatkozólag útbaigazítást kér 
a debreceni tanácstól. Jó helyre fordult, 
mert mi csakugyan uszunk egész nyáron 
it a — portengerben.

* Gyermekek párbaja. Katz Miklós 
12 éves fiú vasárnap este a moziban volt. 
Mikor onnan kijött, összetalálkozott egy 
Darájával, akivel valami miatt összevesz­
tek. Az osszeszóialkozásnak az leit a vége 
bogy Katz Miklóst a cimborája alaposan 
Averte. Különösen a ' fején kapott súlyos 
ötöseket. A mentők beszállították a koz- 
Fúrházba, ahol ápolás alá vették.

* Elhunyt ékszerese. Latzkő Adolf 
os. és kir. udvari ékszerész, Meránban vá­
ratlanul elhunyt. Több előkelő fővárosi és 
debreceni családot borított mély gyászba a 
váratlan haláleset. Löfkovits Arthur mú­
zeum igazgató s Nyiri Géza máv. ellenőr 
szeretett apósukat gyászolj ik az elhunyt­
ban, kinek temetése ma, kedden lesz Buda­
pesten.

* Mi lesz a Stenczinger-házzal ?
A belügyi kormány leiratát, melyben jóvá­
hagyta a Stenczinger-ház lebontását elren­
delő közgyűlési határozatét, hétfői ülésén 
tudomásul vette a tanács és kimondotta, 
hogy a ház Csapó-utcai kőkerítését elbon­
tatja és az átjárót a ház udvarán át létesíti; 
felhívja Szilágyi Imre ügyvédet, hogy ő is 
bontássá le a telkéből előrenyuló, ócska 
épületet, viszont felhívja a Takarék és Hitel 
részvénytársaságot, hogy az épület meg­
maradó udvarrészét ideiglenesen kerittesse 
cl, ha építkezni akar, egyúttal felhívja, 
hogy a nyerendő homlokzatelőnyért a fel­
ajánlott 20.000 koronát november l- g fizesse 
be a városi házipénztárba. Ha a régi bogoly- 
várat lebontja a város, akkor felhívja majd 
a villamosvasutat sínéinek áthelyezésére K 
A tanács fölhívja a bérlőket, hogy 8 m p 
alatt nyilatkozzanak: hajlandók-e novem­
berig megtartani üzlethelyiségeit ?

* Halálozás. A köztiszteletben álló 
Hegedűs és Geiaer családokat súlyos csapás 
érte : Geiger Mór élete 65-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. A boldogultál 
tragikus véget ért fia, dr. Hegedűs József 
halála rerdkivül megviselte, azóta folyton 
betegeskedett. Halálát felesége, leányai és 
kiterjedt rokonság gyászolják. Temetése ma, 
kedden reggel 9 órakor lesz a József kir. 
herceg-utcai gyászháztól.

* Talált csontvázak, a Kossuth* 
utca végén, a Csömör Gyula tel­
kén nagy építkezés fohik most. 
Uj, külön e célra tervezett „mozi“-t 
építenek. Ásás közben tegnap több 
csontvázra találtak. A rendőrséget 
értesítették a leletről, amely meg 
is jelent a helyszínen. Intézkedtek, 
hogy a csontvázakat újra elföldel­
jék. Minden valószínűség szerint 
régebben temető volt azon a he­
lyen s ennek folytatása lehet a 
mostani Kossuth-utcai sirkert, a 
mely különben sem messze esik tőle.

* Az épülő Debrecen. Az építkezési 
kedv egyre növekedőben van, úgy, hogy az 
eddigi arányokat is túlhaladja, Különösen 
sok az építkezés a kertsógekben és a 
gombám ód ra termő telepeken. Úja ; vw 
építkezési engedélyt kaptuk: Lengyel Já­
nos Bo dogfalva-kert Borzsovay-utoa 8. 
sz. a. lakóház, Szilva János Balog-telep 
lakóház, Sztankay F. Béla Uj-kert, Andrássy- 
utoa 4. sz. a. villa, dr. Jakobovics József 
Homokkert, gr. Tisza István-utoa 3. és 
Lónyai-utca 3. sz. a. lakóház, özv. Katona 
Mihálynó Arpád-tór nyári konyha, Fekete 
László Hadházi-ut 18. sz. a. toldaléképület, 
Vig János Garai-ulca 18. sz. a. átalakítás, 
Szarukán Sándor Ujnert Ferencz József-ut, 
villa, Dávid Károly Pesti-utca 55. sz. a. 
javítás, Hochfelder Jakab Monostorpályi-ut 
kerítés építésére.

* Három nap halottal. Szombaton, 
vasárnap s hétfőn a következő halálesete­
ket jelentették be az állami anyakönyvi hi­
vatalba : Labonc Istvánná ref. 63 éves, 
Vedres József ref. 43 éves, özv. Nagy Ist­
vánná ref. 80 éves, Majovszki Gyula rom. 
bath. 15 hónapos, Kelemen Samuel izr. 29 
éves, dr. Erőse Lajos ref. 54 éves, Mike Pé­
ter r. kath. 4 éves, Szűcs Sámuelnó ref. 44 
éves, Kántor Józs;f ref. 52 éves, Altmann 
Margit izr. 11 éves, özv. Varga Ferencitó 
r. kath. 74 éves, Barna Zsuzsánna ref. 
3 éves.

* Rövidáru nagykereskedés rósz
vénytársaság cég alatt a Gazdasági taka' 
rékpónztar r. t. közremük désóvel egy „• 
vállalat alakult tegnap Debrecenbe:! ecv 
negyed millió korona alaptőkével. A rész 
vénytársaság átveszi a 15 év óta fennálló 
Aszudy Mór féle rövidáru uagykeresk dés* 
és ezen üzlet méreteit kibővített kötött 
szövött-nürnbergi és rövidáruk nagybani 
eladásával fog foglalkozni, az igazgatósáé 
tagjai lettek : Latinovica Mihály kir. m». 
szaki tanácsos (elnök), Körner Béla, a 
hajduszouosziói hajduvármegyei takarók 
pénztár igazgatója (alelnök), Aszódy Mór 
(ügyvezető igazgató). Székely Albert, a 
Gazdasági takarékpénztár igazgatója dr 
Balogh Géza, a Gazdasági takarékpénztát 
ügyésze, Mandel Jenő, a Tiszavidóki mező- 
gazdák szövetkezetének igazgatója és dr 
Eisler Mór ügyvéd. A felügyelő bizottságba 
beválasztattak : ifj. bozzai Bozzay Pál 
ifj. Widder Sámuel, Jónás Mór éa Király 
József. J

* Megszűnik a hajléktalanok 
menhelye. A régi Csicsogó-korostna 
épületét április 15-én .lebontják 
mert a helyére épül az Árpád - téri 
ref. templom. Á főkapitány, mi­
után igy hajléktalan lesz a hajlék­
talanok menhelye, más épületet 
kórt kijelölni e célra. A tanács 
azonban úgy határozott, hogy a 
nyári hónapokban minden bokor 
ad szállást a hajléktalanoknak, ő 
pedig nem ad, mert a házai bérbe 
vannak adva és jövedelmeznek. 
Hadd térjen hát vissza a hurkos 
világ.

* Megtaposta a bika. Montlik An- 
drás, 40 éves, gulyás tagnap reggel egy 
bikát hajtott a vágóhidra. Az állat azonban 
útközben megvadult, nekiment a h jobár­
jának és megtaposta. Különösen az arcán 
és a lábán szenvedet sérüléseket. A szeren­
csétlenül járt embert a közkórházban 
ápolják.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaimnak, jó ismerőseimnek, de különösen 
a hentes és mészáros társulatnak, kik fe­
lejthetetlen jó feleségem temetésén meg­
jelenni szívesek voltaic s ez által végtelen 
fájdalmamat enyhítették, ez utón mondok 
hálás köszönetét. Polg. Faragó János.

* Választók névjegyzéke. A
jövő (1912.) évre érvényes válasz­
tói névjegyzékek kiigazítását hét­
főn kezdték meg az összeíró kül­
döttségek a városháza közgyűlési 
termében. A küldöttségek szerdán 
fejezik be munkájukat. Mindenki­
nek érdeke, hogy személyesen sze­
rezzen meggyőződést róla, hogy 
felvétetett-e a névjegyzékbe. A 
küldöttségek délelőtt 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 6 óráig rendelkezésre 
állanak bárkinek, aki személyesen 
fordul hozzájuk felvilágosításért.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést. Bánatos szívvel tudatjuk, 
hogy a lesjobb anya, szerető jó nagyaaya 
és szépanya : özv. polg. Barta Jánosáé, 
előbb polo. Major Istvánná szül. Kovács 
Zsuzsánna élete 76-ik, bus özvegységének 
30-ik évében, hosszas gyengélkedés, de kü­
lön ö en 3 heti súlyos betegség után, márc 
hó 26- n, délelőtt 11 órakor jobblétre szen- 
demlt. Drága halottunk földi részeit márc. 
hó 28-án, délután 3 rakor fogjuk, a Homok 
utca 23. számú házunktól, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó ref. egyhizi szertartás 
szerinti prédikációval, a Kossuth-utcai sir- 
kertbe örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat és ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1911. mi re. 2G. Béke lengjen drága hamvai 
felett. Gyermekei: Barta Juliánná férjével 
polg. Ungvári Józseffel és gyermekeivel,
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Maior Juliánná férjével polg. Nagy Jánas- 
1 és oyermekeivel, Barta Zsu-sanna fér­

jnél polg- Székely Mihályijai és gyerme- 
i ivei B <rta Eszter férjével polg. Szabó 
Tatvárnai és gyermekeivel. Menyei : poig. 
Na<ry Ferencnó Szemere Juliánná és gyer­
mekei, üzv. polg. Major Andrásáé Jóga Jü­
anná gyermekeivel. Unokái: polg. Major 

tvun nejével Parti Sárikával és gyerme­
keivel Nagy Juliska férjével Kracer Antal­
ul és’gyermekeivel, Nagy Mariska férjével 
Kalmár Dezsővel, Major Zsuzsika férjével 
Orosz Jánossal és gyermekeivel. A temetést 

ßizaknn temetkezési int. rendezi.
* A háziipari kiállítás meg­

nyitása. A Népművészeti Magyar 
Háziipar Szövetkezet kiállítását az 
ipartestület Simonffy-utcai dísz­
termében vasárnap délelőtt 11 óra­
kor nyitotta meg Domahidv Ele­
mér főispán. Már a kora délelőtti 
órákban Debreczen legelőkelőbb 
közönsége szorongásig megtöltötte 
a dísztermet. A főispánt Hegedűs 
Lajos igazgató üdvözölte és köszö­
netét mondott neki és a polgár- 
mesternek, hogy a kiállítás véd­
nökségét elfogadták. A főispán 
tartalmas beszédet intézett ezek 
után a jelenlevőkhöz, méltatta a 
háziipar fontosságát és a kiállítást 
megnyitódnak jelentette. A közön­
ség éljenzéssel fogadta a főispán 
beszédét, aki megtekintette a ki­
állított tárgyakat és többfélét vá­
sárolt. A kiállítás 7 napig marad 
nyitva és naponként délelőtt 10 
órától 1-ig és 3 órától 7-ig belépő­
díj nélkül megtekinthető.

* A debreceni pénzintézeti tiszt­
viselők egyesülete. A debreceni pénz­
intézeti tisztviselők f. hó 26-én, szombaton 
este az Arany-Bika szálloda kis éttermében 
nagy lelkesedés között tartották meg egye­
sületük alakuló közgyűlését. Ä gyűlésen 
fóképen az ifjúság volt nagy számmal kép­
viselve, mely örvendetes jelenség — is­
merve a pénzintézeti tisztviselő ifjúság in- 
teligenciáját, tetterejét és kitartását — biz­
tosíték arra nézve, hogy egyesületük rövidf 
idő álatt lel fog virágozni. Mozgalmuk élén 
az agilitásáról ismert Kovács László vezér- 
igazgató áll, kinek indítványára a közgyű­
lés az egyesületet megalakitottnak jelen­
tette ki s a további munkaiatokat egy 8 
taeu bizottságra bízta. A vezető férfiakat 
ezea régóta vajúdó terv megvalósitásanáí 
az az eszme vezette, hogy azt az eddig 
parlagon Leverő erkölcsi erőt, melyet a 
pénzintézeti tisztviselői kar képvisel, egye­
sítse, a közjó javára értékesítse s elfoglalja 
a társadalomban azt a helyet, mely őket 
méltán megilleti. Az ez évi m isodik ren­
des közgyűlést április hó 1-én, szombat 
délután 6 urakor az Arany-Bika szálloda 
kis éttermében fogják megtartani.

* Harcászati lőgyakorlat. A
m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog­
ezred ápril hó 3, 5, 10, 21, 24, 26 
és 27. napjain, reggel 7 óraiul deli 
12 óráig, a Sárkut tanya melletti 
lőtéren éles golyóval harcászati 
logyakorlatokat tart.

Uj polgári perrendts. Társadalmi tud. 
könyvtár. Kölcsey munkái fél áron 1 Har- 
tnathynúl, Füvészkert 14.

* Elveszett folyu hó 26-.ín, délután 
0§y fehér, fekete foltokkal tarkázott kö- 
yök, nőstény kutya, vágott farokkal. Meg­

találó jutalomban részesül Piac-u. 71. sz. 
alatt, a II. emeleten, 13. ajtó-szám.

* Holczer-féle elegáns női felöltők, 
costumökbői nagy raktár, naponta ujdon- 
sag érkezik Rózsa hajós divatáruházába,
Piac 34., f poéta m

* A Debrecenvidéki Takarékpénztár,
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) 
házak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
lejáratú, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* Franklin Lexicon most jelent meg, 
kapható Harmathynál, Füvészkert 14.

* A Villám helyi élclap legújabb 
szama rendkívül érdekes» változatos és 
élénk tartalommal jelent meg. Kapható 
minden tőzsdében és az elárusítóknál. Ára 
10 fillér.

* Igyunk „Anna“ kristályvizet, fél
literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, 
telitő-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

* Legizletesekb színházi cukorkák 
és val di Lind-féle csokoládé a Xossuth- 
utcai bodesában kaphatók.

* Eladó ház, piachoz közel, Hatvan-u. 
szőlőskertben, uj ház, 1300 négyszögöl 
szőllővel. Többféle részvények, egy gabna 
szuszik, Csapó-u. 12. Ä hol pónzkölosönök 
is bárminő nagy összegig kaphatók. Erdő­
felé eső szőlő megvételre kerestetik.

* Költözés előtt mélyen leszállított 
árak Aozél antiquariu nában.

* Férfi cipők, valódi amerikai és buda­
pesti ké^zi'móny, Békés Lajos cégnél. Te­
lefon 304.

TÁVIRATOK.
Májusban ismét jön a király.

Becs, március 27. Az uralkodó május 
első felében ismét Budapestre érkedk és né­
hány napot tölt itt.
Apponyi Albert egyetemi tanár.

Budapest, márc. 27. a tudo­
mányegyetemen szervezett második 
közjogi tanszékre az egyetemi ta­
nács Apponyi Albert grófot hívta 
meg, aki kijelentette, hogy a meg­
hívást elfogadja, az ünnepélyes 
meghívást nagy küldöttség fogja 
Apponyival tudatni.

Elnapolják a Reichsrathot.
Becs, márc. 27. Az osztrák parlamen­

tet a napokban elnapolják, mert munka­
képtelen. Az elnapolást nemsokára a fel­
oszlatás fogja követni.

Khuen és a városok segélye.
Budapest, márc. 27. A magyar 

városok kongresszusának állandó 
bizottsága ma délben tisztelgett 
Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnöknél és kérte a váro­
sok segélyének háromról négy 
millióra való emelését. Khuen ki­
jelentette, hogy a városok segélyét 
a jövő évben hajlandó fölemelni, 
de az idén már nem törhet rést a 
költségvetésen.

Meglapultak a horvátok.
Budapest, márc. 27. A horvát képvi­

selők ma értekezletet tartottak cs elhatá­
roztak, hogy megszavazzák a költségvetést, 
miután Khuen ígéretet tett sérelmeik or­
voslására, hogy a vasúti pragmatika meg­
alkotásánál szenvedett sérelmeiket nem a 
regnicoláris bizottság, hanem a parlament 
utján fogja orvosolni.

Geduly Henrik püspök.
Nyíregyháza, márc. 27. Az el­

hunyt Zelenka Pál utóda Geduly 
Henrik nyíregyházai ev. lelkész 
lett a püspöki székben. Geduly 
367 szavazatot kapott.
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NŐIKALAPOK
teljes bizalommal

ScbiiüfW Móroéoál
Hatvan-u. El. esae. 625

Borzalmas tüzkatasztrófa 
fíevyorkban.

Százötven halott.
Ezerötszáz munkás 
a lángok között.
Rettenetes tüzkatasztrófa tör­

tént szombattól vasárnapra vir­
radó éjjel Newyorkban. Elpusztult 
egy hatalmas, tízemeletes gyár, 
amelyben 1500 munkás dolgozott 
éjjel-napoal s a lángok százötven­
nél több embert, többnyire fiatal 
leányokat, szénné égettek. A ka­
tasztrófa hire villámgyorsan futott 
szót a városban, melynek minden 
részéből milliónyi ember sietett a 
veszedelem színhelyére, ahol re- 
csegve-ropogva omlottak össze a 
gyár lángnyaldosta falai s mögü-' 
lök, mint egy vérfagyasztó kar­
ének tört elő, a haldoklók kétségbe-1 
esett jajgatása.

a katasztrófáról a következő 
táviratokat kaptuk:

Newyork, március 26. Egy tízemele­
tes celluloid-gyár hetedik emeletén, ahol 
mintegy ezerötszáz munkás dolgozik, eddig 
ki nem derített okból tűz keletkezett, mely 
az épület felső emeletein rettenetes gyor­
sasággal terjedt tovább. Ente hat órakor 
már ötvenhárom holttestet, többnyire 
fiatal leányokét, szedtek össze a gyár 
előtt az utcán. A leányok halálfélel­
mükben az ablakokon ugrottak ki a 
rettenetes magasságból az utcára és 
szörnyet haltak. A lcpesöházban is na­
gyon sok holttestet találtán a lángoló épü­
letbe hatdó tűzoltók. A gyárban benszorult 
munkások közül többen megkísérelték, hogy 
a villamos vilátitás, illetve a telefonvezeté­
keken menekülhessenek a rettenetes pokol­
ból s azokba kapaszkodva akartak átcsúszni 
a szemben levő házakba. A drótok azon­
ban nem bírták el a rettenetes terhet, le­
szakadtak ts a befjük kapaszkodó embe­
rek lezuhantak az utca kövezetére. Az első 
emeletről mintegy ötven holttestet hoztak 
le, úgy, hogy az összes halottak száma 
mintegy százötven (lehet A kórházakba 
rengeteg sebesültet vittek.

Newyork, március 26. A leégett cel­
luloid-gyárban éjfélig százuusy/cnnyolo bor­
zasztóan megeső íkitott holttestet találtak.

Newyork, m teius 26. A tűz délután 
öt órakur keletkezett, amikor a gyárban, 
mely többnyire munkásleányokat foglal­
koztatott, még teljes volt az üzem. Ot óra 
után néhány perccel a gyár hetedik eme-, 
letérői hatalmas dördülés hallatszott, az 
ablakok kirepültek az utcára s a helyükben 
láncnytlvek csaptao elő minden oldalról. 
Pillanatok müve volt csupán s lángban 
állott a három lelső omele:. Az itt dolgozó 
munkások nem is gondolhattak a menekü-' 
lésre. Sokan kiugrottak az ablakokból,t 
mások a telefondrótokon akartak le­
csúszni, ezek azonban leszakadtak.

Az alsó omeleioken rof.enotas ww 
keletkezett, mGd nki egyszerre akntikei- 
nekülui s az emberek egymást tapoáták ' 
agyon. A dpcsüköu megrekedt a rengetek
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menekülő és tülekedve maro»ngolta egy­
mást, Közben egymásután szakadtak le az 
emeletek, s hat órára lángtenger volt az 
egész tiz emeletes épület A város egesz 
tüzoltósáea, rendőrök óriási készenléte vo­
nult ki a katasztrófa színhelyére, ahol idő­
közben milliónyi embert coeg gyűlt össze. 
Borzula jolenetek játszódtak lo, mikor 
a szereocsdtlensóguek hire futott s az áldó- 
zatok szülei megérkeztek. A három felső 
emeleten levők közül senkit sem lehe­
tőst megmenteni. Eddig körülbelül 150 
hilottat i .lattan, de valószínű, hogy as 
áldozatok száma sokkal több. A katasz­
trófát valószínűleg robnanás okozta.

Newvork, máro. 27. A városban óriási 
a felhaoorodas a rómitő katasztrófa miatt. 
A nép dühe a gyár tulajdonosai ellen irá­
nyai, akik sok fiatal teremtést zsúfoltak 
össze a műhelyekben. A katasztrófa szín­
helyén sokan elájultak, ugv, ho .y a men­
tőknek emberfeletti műnk íjuk volt. A ro­
mok eltakarítása még t ■ t. A’, áldcsdok 
számát még nem euu'uit megállapítani, 
mert a munká ok je yzóke elveszett. A 
városban nagy a gyász. Több helyen gyász- 
lobo'jók lengenek. Azt hiszik, hogy a füs- 
iölgő romok alatt még mindig vannak 
„idjzatok.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, kényvek, falragaszok,
IRODÁI üYOMTÁTVÁHYOK,

csinos os ízléses töltetben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készeinek a

írni m npisoejí
Arany Jsnos-tftca 47, szám alatt

Megrendelések a kiadóWiataíban Is esztózófhetök, 
Píacz-irteza 42. szem alatt (LansefBcM-palota).

KÖZGAZDASÁG.
Az Első Magyar közgyűlése. Az

Első Magyar Általános Biztositó Társaság 
március 18-ikán délután tartotta évi rendes 
közgyűlését Csekonics Endre gróf valóságos 
belső titkos tanácsos elnöklete alatt. Az 
3910. évi üzletet lezáró számadásokat és 
mérleget az igazgatóság és a felügyelő bi­
zottság jelentései kapcsán Ormódy Vilmos 
főrendiházi tag, vezérigazgató terjesztette a 
részvényesek elé.

Az igazgatóság jelentése, előreboosát- 
ván, hogy az alaptőke felemelési művelet, 
melyet a folyó évi január 10-iki rendkívüli j 
közgyűlés határozott el, teljes sikerrel már 
is befejeztetett, megállapítja, hogy az 1910. 
övi üzlet egészében hasonló igen kedvező 
végeredményt mutat, mint az előző évi s 
ezért az évi nyereségből, mely összesen 
5.052,901 korona 21 fillér volt, az alnp- 
szabályszerü levonások után minden egész 
részvényre 700 korona osztalékot hoz ja- 
Fasiaíöa. A Társaság üzletének nagyszabású 
növekedése az egész vonalon a múlt évben 
is fokozódó irányzattal folytatódott. Az im­
pozáns tartalékok közül ezúttal az üzletév 
nyereségből a külön tartalék nyert rend­
kívüli emelkedést, úgy, hogy előző évi 
5.460,085 korona 05 fillér összegével szem­
bon 7.314.554 K 83 f összegre növekedett; 
i többi tartalékoknak az alapszabályszorü 
részeltetéséi: felöli rendkívüli növelése most 
már ar. elsptöka felemelésén nyert összeg­
ből történik. As alaptőke felemelési müve­
iét a folyó évvé wrrén, as erre vonatkozó 
bax&molás már aa ISÚ-tki üzletév mérle­
gébe tartozik. A közgyűlés as előterjesztett 
számadásokat (m mérleget általános nagy 
«ege?fgedésBel, agybangaiag elfogadta. A

fölmentvónyt minden irányban megadta a 
az összes javaslatokat határozattá emelte. 
A Társaság félszázados évfordulója emlé­
kére alkotott 500.000 korona tőkeösszegü 
hazafias köz- és jótékonyáéin alapból a 
krassószörónymegyei árvízkárosultak még a 
múlt óv folyamán 10.000 korona összegű 
segélyben részesültem, az alapnak ez évben 
kiosztandó 20.000 korona kamathozam it 
pedig felerészben az Országos Gyermek- 
szanatórium s felerészben a Szeretet gyenge- 
elméjúeket és siketnémákat gyámolitó egye­
sület nyerte el. Ezenkívül a közgyűlés, mint 
óvenkint rendesen, számos érdemes köz- 
jótékonycélra is 25.000 K adományösszeget 
szavazott meg a Társaság évi nyereségéből. 
Végül a részvényesek nevében Imrédy Ká­
roly udvari tanácsos meleg köszönetét mon­
dott az egész kormányzó testületnek az 
elért kitűnő eredményéért, külön is méltatva 
az üzlet irányításában nagy koncepciójú, 
intézésében pedig fáradhatatlanul gondos ve­
zérigazgatónak, Ormódy Vilmos főrendiházi 
tagnak kiváló érdemeit. Ezután a választ­
mányba Károlyi Gyula grófot választották 
meg közfelkiáltással. Az osztalék kifizetését 
a közgyűlés határozatából a társaság fő­
pénztára március 20-án megkezdte.

CSARNOK.
H® ostoh a.

— Regény. —
(Folytatás.)

Az asszonyok összebújtak a másik 
szobában s csak úgy suttogva közölték egy­
mással véleményüket.

— Igaza van 1 Ártatlan 1
De nem igy gondolkozott Párka, a ki 

erre még erélyesebb hangon adta meg a 
választ:

— Ezzel csak azt akarod, hogy itt. 
ezen a helyen, a hol talán a falaknak is 
füle van, valahogy mentsd magadat. Meg­
jegyzem, hoizy hiábavaló. Nézd, itt van a 
levél. A huszonnyolcas hordár maga val­
lotta be, hogy ezt a levelet te küldted vele 
az én leányomnak és hogy ravasz fondor­
lattal ugyancsak te hozattad tőle vissza. 
Ha te naked semmi részed sem lenne ebben 
a dologban, mit keresett volna ez a levél 
te nálad ? Az íróasztalod fnkjában volt, a 
hajoetótjeid között. Oda rejtetted el, mert 
ott találtad legjobb helyét.

Párkánó tiltakozni próbált:
— Hit még az is érleli aggodalma­

dat, hiszen egyszerű a magyarázata, aki 
ellenem ezt a hangulatot csinálta, az rej­
tette oda ezt a levelet.

— Csakhogy valamiről megfeledkez­
tél — válaszolta indulatosan Párka. Erről 
a pár szóról, ami a levél hátulján van. Ez 
a te kezed írása. Nézd, itt van rajta: „Ezt 
a levelet S irdinak és az uramnak nem 
szabad látni“.

Párkáné még jobban elhalványult, az 
asszonyok is csszenéztek, Sárdi Géza pe­
dig idegesen sietett az ajtóhoz s benyitott 
abba a szobába, ahol Parka és Párkánó 
együtt beszélgettek.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Március 27.

Értéktőzsde Szilárd megnyitás után 
elgyöngult az előtőzsde iránya, mert a 
Kuliss nyereség realizálásokat eszközölt. 
Az értékek ára mér-ckelt üzlet k-rotében 
2—3 koronával csökkentek, fhztrák hitel 
671.50. Magyar hitel 855.50. Jelzálog 494. 
Rima 684 50. Városi 394.—. Közúti 751.50. 
Magyar bank 714.— Gmz 4090.—. Irány­
zat : Gyöngült.

Gabonatőzsde. Búza ápr. 1166. Búza 
máj. 11.44. Búza ckt. 10.78. Rozs ápr. 8.18. 
Zab ápr. 8 48. Tengeri május 5J>8. Irány­
zat: Nyugodt.

NYÍLTTÉRI)
Van szerencsénk köztudomásra 

hozni, hogy barátságos megegyezés 
folytán a

Pavlovit® és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

cég alatt fennálló társas viszonyt meg­
szüntetjük. 6

A cég által vállalt összes munká­
kat a teljes lebonyolításig még a cég 
fogja eszközölni. A cég által vállalt 
összes kötelezettségek teljesítéséig cé­
günk változatlanul fennmarad.

A midőn a nagyérdemű építtető 
közönség részéről megnyilvánult kitün­
tető bizalmat őszintén megköszönjük, 

vagyunk kiváló tisztelettel 
Pavlovit* és Szilágyi 

műépítész és építőmesterek
Debrecen.

Debrecen 1911. március 27.
*

Tisztelettel köztudomásra hozom, 
hogy irodámat a Pavlovits és Szilágyi 
cég jelenlegi helyiségében, Piac-u. 51. 
sz. házban

Pavlovits Károly
műépítész, építési vállalkozó

cég alatt megnyitottam. Kérem a nagy­
érdemű közönség további nagybecsű 
bizalmát és támogatását.

Kiváló tisztelettel
Pavlovits Káé oly,

műépítész.
Debrecen, 1911 március 27.

*

Tisztelettel értesítem a t. közön­
séget, építési irodámat f. évi ápril 
hó 1-től Kossnth-u, 20. szám alatt 
megnyitom.

Tisztelettel
Szilágyi János,

műépítész és építő-mester.
• B rovat alatt közlő ttokért nem vállal felelés- 

séget a Sserk.

Eladó
Kiváló finom Tokajvidéki

Szomorodni bor
kicsinyben és nagyban

ifj. Dávid Sándor
Kut-n. 34. Telefon 783.

5 liter vételnél házroz szállítva, 52Í

Tartozik. Követel

i Kiváló minőségű

Irodai káyveket.

Fókáim
Napiét

Pénztárkönyvet

Folyósáéi! könyvet 

te BlodMfóle segéd 

kárukét készít;

tói Fiit!
üzleti könjTíyira 
vonalosé Intézete
Debrecen, 

Piac-utca 31. ss.

9
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cábIÁW LÁSZLÓ
1 kocsigyár**

Debrecen, Hat„an-utea 22.

űrt mindennemű sálit gvártminyn 
UP)., hintó es hajtő-kocsikat, 

Hégi kocsikat becserél 12 
^rendelések* fforsaa és iegpontosabba* eszMziL

Javításokat elfogad.

mATHÉI JÁNOS
Vízvezeték, fürdőberetdezés 
$s csatoroázá&i vállalata.

Elvállalja az udvar 155

szakszerű csatornázását
3 kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 

, beton vagy öntötvascsövekkel. Tetőviz le- 
’ folyó udvari vezeték bekötését a csator- 
- nába. Fürdőberendezés, angol closet fet- 
! szerelését.

Jótállással jutányos áron.
I Jföhely és iroda: 2)arabos-u. 54. 

Jffinta üzlet: Egyháztér 5. szám.
Tt{l?foi) Szán) : 321.

G hét njdoDságai megérkeztek:
Kretonok mtr............................................. 10 kr.
Bluse kelmék szép mintákban mtr. . . 12 kr.
Kostüm kelmék mtr...................................37 kr.
Fekeje glotli szoknyák darabja . . . 103 kr.
Csipkék mtr ismét...................................01 kr.
Színes női ernyők................................. 105 kr.
Gyapjú delinek mtr...................................48 kr.

Selymek, szövetek, pamutok, függönyök, 
szőnyegek, hímzések, vásznak, zefirek, rövid 
áruk, bélések és minden divatcikkek óriási 
raktára, férfi nyakkendők, mindenféle áruk, 
meglepő árakban. 507

iij. Molnár Lukács
Kossuth és Battiiány-u. sarok színházzal szemben.
Színes, fekete női ernyők megérkeztek, kérem az 

ernyő kirakatot megtekinteni.

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

\

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 3c

Mihaíovits Jenő
gyógyszertáriban

l ®3 *3 M ŰRJE HD 3E rW-

I Me tessék ezt I
• elolvasni •
Női és leányka felöltők, Costümek, Aljak 
Ladstäter féle model kalapok, Blúzok, 
Pongyolák, gyermekruhák beszerzésésáre
ez idöszerint a legelőnyösebb bevásárlási 
forrás a Kistemplombazárban az
újonnan berendezett áruház a legdusabb 

választékkal.
Tessék erről meggyőződni.

337 S*es Pártos, ké,

Nyiradony község határában fekvő 
Tivorány pusztán

eladó 90 hold lent álló 
erdő cserje és fája
külön vagy egy összegben az egész 
is. Felvilágosítást ad a helyszínen vagy

Oödény fersne Jíajöusámson. I
220— r-11. sz.

pályázati hirdetmény.
A debreceni aut. orthodox izraelita 

hitközség a gabeila jövedékét 1911. év 
május hó 1 -étöl 3 évre haszonbérbe 
adja. Ennek szóbeli árverése 1911. év 
ápri is hó 2-án délután fél 3 órakor 
a hitközség tanácstermében fog meg­
tartatni. 483

írásbeli zártajánlatok is beadhatók 
ugyanaznap délutáni 2 óráig. A részle­
tes feltételek a hitközség jegyzői hiva­
talában (Pásti-u. templomépület) tekint­
hetők meg.

Debrecen. 1911. március hó 20-án.
Klein Ignácz

> hitk. elnök.

álirimvniírii modern, teljes komforttal 
wyuuym U berendezett

utcai lakás, 5 szoba
előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket, 
gáz és villany, teljesen modern és kényel­
mes mellékhelyiségek 487

május l ére kiadó.
Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna- 

utca 5 I emelet.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Kaszanyitzky Endre
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 327
Olcsó árak! Kitűnő ám I

Vendéglői és kávéh-izi felszerelések.

Indiai fnnntpnn a legmakacsabb fogfájást is lllllld! lUgUdöjJjl, megszünteti, ára 70 fillér.
Tuiibemm irtn 2—3 nap alatt minden börkemé- 
I jUníZulll IIIUj nyedést megszüntet, ára 70 fillér.
Panvhafocam a legerősebb fagyist és az ezzel myjUűltOfllll) járó viszketegséget azonnal meg­

szüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 207
Balás Ödön utóda

HARSÁNY!LAJOS
„Reménységhez* cimzett gyógyszertárában
DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.

alatt

í

ä
-3

7ZV. Telefon 727.

Puch, yelical, premier, Meteor
Világhírű kerékpárok egyeledüli rak­

tára. Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő 
gépok dús választékban. Legújabb rend­
szerű varrógépek. Mindezek alkatrészei 
és javítása jutányos árban

Molnár testvérek
műszerészek

DEBRECZEM, 
Egyháztér 3. szám a,

513 Nagytemplomnál.

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelnie, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek :

1120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 írt 60 
120 cm. tiszta gyapjúkelme . . 1 írt 10 
110 cm, dladoaai divatkelmék . . 85 kr.

I Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr.
I KTosó levatinok................................ 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruha' el­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és ruhadiszekben 514

átlagban páronként 300 kilós

Ó
Megtekinthető Esztárban a Ylráglapos 

tanyán. 5—

Villanycsengő tulajdonosok
nézzék meg e két rajzot

Szaimiák oldatban 3 hónap alatt

ilyen lesz a horganynál, mig ha Földvári féle uicin- 
töltést használ a villanyelemckben akkor meg

3 év után is

ilyen tiszta marad a horganyrud. Két elemre való 
y (öltés 1 kor. 20 fillér. Kapható egyedid:

első debreceni elektrotechnikai gyár és szerelési
Üileti telefon 168. vállalatnál. Gyári leleten 816,

Tanulók felvétetnek. 17Ü
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Hanem tény, hogy nálam szerezhetik 
be legolcsóbban szükségletét, Női szövet, 
ruhává szón, Zofir, Delin fehérnemű vá­
szon, kavavász és mindennemű rőfős 
árukban. 490

Kérem saját érdekében meggyő­
ződni.

Brüll Zsigmond
Csapó-u* 69.

(Knullház a Zenedével szemben.)

esés szép !!
Női kabátok, kosztümök, Pongyolát, blnzt 
angol aljat készen rendkívül nagy válasz­
tékban, elsőrendű munka és szabású vá­

sárolható nagyon jutányos árban

Kiadó lakás
utcai május egyre.
emeleti öt szoba, cselédszoba, konyha, speiz 
fatartó, pince, padlás, Verbőci-u. 12. Gáz- 
és vízvezeték. Továbbá Simonffy-u. 19. 
egy utcai lakás, ötszoba 2 bejárattal, konyha 
speizz, pince május egyre kiadó. Gá- 

világitás. 456
Értekezhetni :

Simonffy-utca 19.

Eladó házhelyek
Boldogkert 8. szám alatt,

gyönyörű nemes termő gyümölcsfák­
kal, 303 öles parcellákba, könnyű 
törlesztésre, uj épületekkel vagy anél­
kül eladók. A rajta levő két úri épü­
let május elsőre haszonbérbe is ki­
adók. Postások és vasutasok részére 
:: közelségénél nagyon alkalmas. ::

$' i

hogy a legszebb női kosztümöket, 
ruhákat, Blúzokat, aljakat, és pon
gyoi&kat készít a raktáron levő valódi 

angol kelméből mérték után

saját műhelyében
a legmagasabb igényeknek megfele­

lően olcsón és gyorsan 490

Brüll Zsigmond csapó-u 19
(Knol-ház zenedével szemben).

1911« március 1

U,fehértó. • UjszerenceT"
Ezen sürgönyt kapta ma

84eta cé»
ógg» sa Ba *■»Sürgöny.

Stein Beméi osztálysorsjáték föelárusiti
Ujfehértón.

A 36750 számn osztálysorsieeve
ma 20000 azaz kettőszázezer koréit

Oszta Ív sorsjáték igazgatóst
Budapest, 19 H. márc. 23.

1 x T^,át a stein-fél6 sorsjegyek Szerencsé«', 
1-ső osztály szerencsés sorjegyek már rend.ik
tSk a fSámdámba Ujfehértón (Szabolcemem í
egész 12 kor. '/„ 6 kor, 1 , 3 kor. '/. l oO fiV
6-ik osztály szerencsés sorsjegyek 1
kor. »/, 80 kor. «/, 40 kor. >-„20 kor. g “ g

8B*ei*a WS^r-isath
osztálysorsjegy főéi árusító Ujfehértón (Szabolcsa)

Értekezhetni: az ott levő 
tulajdonossal.

Ugyanott 1000 kéve nád, ültetni való 
nemes oltott gyümölcsfák eladók. 477

Osapó-utca 19. sz.
í(Knol ház a Zenedével szemben).

Május 1-er kiadó
2 öt szobás, 2 négyszobás 
lakás, üzlet és raktárhelyiség. 
Fürdőszoba, cselédszoba és 
mosókonyha, teherlift, par­
kette, vízvezeték, gáz és 
o villanynyal felszerelve, o

Értekezhetni: 499

József kir. herceg-utca 35.

Fazekas
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata ,,

Debrecen, Piac-utca 11, sá

Ä Péterfla-utca 37-ik 
:: sor számn ház ::

nuinuaiiMi
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 48. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki 
czikkekot, u. m,: Asbest- és gnmmiáruk. 
Tömítések. Pamut-, teveszőr- és azinbör- 
szíjak. Osapágyfémek. Szerszámok, fürő- 
szsk. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Solyemszita-szövetok.

Malomberendcsési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és Lémmegimmkálő gépek. Dicsei-, 
selvógás- és benzin motorok.

Olajmaiom berendezések, Gőzgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
etb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság
világhírű henger-, gép- és motorkenó-olajainak

kizárólagos képviselősége és raktára.
Motorhajtó nyersolajak.

Vülamrilágitáei berendezések, Ivlámpák, Szén­
szálas és Wolfram rézéláinpák, Szigo-

LÄD0
Értekezhetni ell a tulajdonossal. 491

Horváth Lajos
szállít Nagyváradról 
tiszta agyagmentes

körös kavicsot 
és homokot 

vasbetonhoz.
Telefon 495.
503 Körösoldal.

Árpádtér 33. sz. alatti

pék-üzlethelyiség és pék- 
műhely

Árpádtér 35 sz. alatt hentesüzlet
és egész udvar, Árpádtér 36 szám 
alatti bolt és udvar kiadó. ^ 488

Felvilágosítás nyerhető a
piac-u. 73 sz. a. ügyvédi Irodában.

Kovács Gyula y
TB slce**«® fejelő

Debrecen, a „Bika“-szálloda mellett.
Takaréktüzhelyek, Főzőedények, Horgán) ozott 
drótfonatok, Tüskés kerítés huzalok. Tető­
lemezek. Épület vasalások, amerikai mosó­
gépek, Perosnospora fecskendők. Hitelesített

mérlegek sulyok. 368

telő ara Dogok etb. stb,
Hazai elsőrend fi egercsehi és pilisvorösvári, 

ugyexhrtén porosz és sziléziai szenek, 
koksz. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonat kérő felvilágosítással mttszakj oistálynnk

kőitségniertessn készségből szolgál. Eperjesi cserépkályhák raktára.
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EEső magyar általános biztositó társaság, Budapesten«
kiadAsok.

I. Tnnblirtosltás.
gek

I. Tűz-, szállítmány, jég- és betörés-biziositési üzlet
-Ötvenbarmadik évi zárszámlaM9IO;>JanuárJNtöljdece^

károk és kéltségek ^tMO-ffi

-.Jh-. -maradt károk tartaléka .............................................
tBltaéirokéa vtezonlhlztouttott rést utáni bevétel lovon,

jövedelmi ad» ée bdljwgilletékek

KVrtzánok Idtedsaamo célokra....................... ......
... toztuztosítoet Üzletel terbetó igazgatási kéltségek ....

-«^ifvrttímtatUn követelések leírása........................................................
közti évek kéazpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

A “5IT. levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
Téel II. teáWtmtnybistokitáe.

károk és kétteégek............................................. 902.89S —
^vmrva a viiaontbiztoeitási károk és k»llség®kJ24MaH)4

Mffirében maradt károk tartaléka............................ ...........................
icazii. költségű It »visznntb. rész utáni bevétel lovon. 

1 s*e - „ evek készpénk^tijtartaléka a viszontbiztosított

8.049,5H'72 
2.262.488 39

masa után és minden megterhelés nélkül .
HL Jégbiztosítás.

Kifizetett.kánok és költségek. . .............................
tewnw vfszantbtztosrtolt károk és költségek

on maradi károk tartaléka..................................................
ésigazg költségek a viszoatb. rész utáni bevétel levon

iHetvithaf*“*”’ követelések leírása........................................................
ifiéivé évben lejárt tébb éves Jégbiztosítások esedékes tart.
A követkéz» évek készpénz-dijtartelék».............................................á követ ív. Bettirésblztositás.
líu vetett károk és költségek . . .................................. 86,366-77ikuián-vw ______ o.- •___x- isKb.it.ai, 90 too.ne

mjKartbon maradt károk tartaléka.......................................................
fizetvAet és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel lovon, 
A "követkéz» évek készpénz-díj tartaléka a ví-zontbtztosltott 

w-/sr.A-ét vu iiiáuuou .aavgterüeífct nélkül . . .
« V. 1910. évi nyersségsxámla.
IÁ folyá évi f zletböl fenmaradt nyereség.......................................

vagyon. 

korona (fill.

6.907,401 29
612,762 17

1.157,917 46
340,146 82
131,876 98r
24,800

1.426.829 80
11,959 08

7.500,000 —

66.517 06
67,674 43
17,956 5b

100,000

1.687,028 83
16,671 74

295,252 03
58,415 23
3,385 05

92.000 81
418,966 78

46,576 21
15,303 lt
90,098 67

420,000 -

korona fill

Mér

17.113,192

842,148

2.571,667

661,977

3.611.956
24.100,942

egszámla

a.034,(XX)
1,740.000

990,000>»88,000
400,000
580,000
.-30,000«au»

PánrfnióaewMmel elhelyezett tőkék: a f folyószámlára és takarékbetétként. . « L 1 énrlnsnt mnllnlt(i
I fedezet mellett

XL é. Magyar főldhlt. int. 4°|o-os korona-záloglevél á 92 50 
Magyar leszámítoló- és pönzváltób. 4%-os zálogl. ä 93,— 
Kisbirtokosok oroz. föl ihitelint. 4(l/o-oa záloglevél á 92 50 
Mag var jdz. hitelbank 4%%-<>s községi kötvény á 98 50 
Pesti magy. keresk. barik 4iy/<rns községi kötv. á99 — 
Aradi polgári takarékpé nztár 5%-os záloglevél á 97*— 
Kisbirtokosok oroz. földhitellnt. 5*/o-os zálogl. á 100 — 
Pozsony város 4%-os kölosönkötvényei . . á 91*50

__ 7i jz Temesvári első takai ékpénz táv 4i/2A/0-O8 zálogl. á 07-25
ll?49 drb Magyar-francia biztosító részvény társasági részvény . . á -00 —
2493 drb Hazai általános biztositó r.-társi sági elsőbbségi részvény á 260*—
-68Ü drb ,,Securitas•• viszont biztositó társ. részvény.......................á 1120—
676 drb Bécsi élet- és járadékbiztosító intézeti részvény . • • • á 740 —
■560 drb tiéoei biztositó társ. részvény........................................................AiS'”-

40 drb Osztrák-magyar bank részvény....................................... ..... . á 1873 —
rA fenti értékpapír« k stb. után az év végéig esedékes kamatok ....
»TiMtvi8<’i6k és szolgák nyugdíjalapjának éitékel:
«9JU0Ü00 Kor. n. é. Kisbirtokosok oroz. földnitelint 5%-os zálogl. k 100 —
E®on értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok ..................................

Ormódi Ormody Amélie alapítványa“ értékei:
” 50 690 Kor. n. é. Kisbirtokosok ornz. földhitelint. 4%%-os zálogl. á 97*50
Eton ér'ékpapirok máu az év végéig esedékes kamatok .................................
ÉElaő magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ értékei,
^ letétben a m. kir. állampénztárban........................................................................
Ivees#mholt váltók............................ ..... ..................................................................................
Társasági

° . (a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél
Különféle adósok: ^ Maradványok idegen biztosító intézeteknél . . .
égbiztositásl osztály folyószámlán.................................................. ..... ...........................

Központi pénzkészlet

koiona fiU.
5.863,089 79

11 816,168 51
2.723.200
2.728,620
1.600,500

980,075
9:8.620
436,500
380,000
228,750
215.895

2.389.800
648.180
593,fOO
425,500
117,500
74,920

335.232 54

2.100,000
17,500 —

49.335
379 50

72.406 60
535,441

2.979.45C
2.341,822 76

928,771 60
1.141.268 77

08,928 1 84

i 42.760,462

60

02

47

L TtisbiatositAs.
Az 1909. évről áthozott készpénz-díj tartalék 

a viszontbiztoaitot t rész levonása után és 
minden megtorbslos néDcfil 

Tűzbiztositáflrk után bevett készpúnzdJtjak és
a f. é. lojárt d^kötelezvények "és dijvAMÓk 21.698,828*78 

levonva; törlesztett dijak . . 2.750,688*54
» viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . . . TAS4,ftl2*27 10.1Ó4,«
Az 1909. évben függőben maradt' károk tartatta. .

EL BsáUttmányUstaMás.
Az 1906. évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiatoeitott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül.................................

Sztilitmánybizt. után bevett készpénz dijak StttfOSil*- 
levonva: törlesztett dijak . . .

„ viszontbutositátii dijak gfcfigfrSá
Az 1909. évben függőben maradi kXrok (nrtf 

ICL JérbiztoettAa.
Az 1909. évről áthozott készpénz-díjtartalék: . 
Jégbiztosítások után bevett készpánndijak . 
lervonva: törlesztett dijak . . . 448,5)76*94 

„ viszont biztotiitasi dijak 2.080,010 21
Az 1909. évben ft

léka.'

n maraSTíáro^SrtaSSK
Betöri sbiatositAa,

Az. 1909. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül 

Betörósbiztoeitáeok után bevett készpénz-
dijak és lejárt díjrészletek............................ 482*189*68

levonva: törlesztőit dijak . . . 85,070*45
„ viszontbiztosítási dijakl87JVv2^^^27T£92^06 

Az 1909. évben függőben
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, t&karékp., váltó- és egyéb kamatok, árfolyam­
nyereség eladott órtékp. és idegen pénznemek tatén . 

Társasági házak tiszta jövedelme

910. december 31-én.

800,591

sokaiéi- 62^
578,494

1.878,905
34100j»gjaT4

íASmb-®
2.5K-,887-15

TEHER.

Részvény alaptőke : teljesen ^befizetett 2000 ei ész részvény k 
forint. . • •

___  _______ „ _ 1000 forint és
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 

Társasági tartaléktőke .......
Külön tartalék*.................................................
Jégbiztosítás! külön tartalék.................................................................. ..... ...........................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a vtazontbiztoal tatt rész levonásával

és minden megterhelés nélkül................................. ......................................................
Szállítmány biztosítást díjtartalék készpénzben a y iezontbiztositoU rész

levonásával és mtmton megterhelés nélkül ............................................ .....
Jégbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonásárai óa

minden megtemelés nélkül........................................................................ .....
Be tő rés biztosítási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonásával

óh minden megterhelés nélkül....................................... .....
Tüzbiztositási függő károk tartaléka......................
SzáUitmánybiztonitási íüggő károk tartalék* •••••• v •••• i«.
Jégbiztosítás! függő károk tartaléka . .
Betörósbiztositási függő károk tartaléka 
Különféle hitelezők...................... ..... • •
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok •••••♦•.• 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja**
Első magyar általános biztosító társaság „Félszázados alap* . • • • *
Első magyar általános biztositó társaság ^Lévay-aiap*....................... ..... « «
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány* •
Ormody Vilmos-alap....................................... .....
Ormódi Ormody Amélie alapítványa............................................ .....
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja" . # . . . 
Életbiztositáei osztály folyószámlán 
1910. évi nyereség....................................... .....

* Az idei hozzájártüásokkal 7.814,554 kor. 88 fillérre emelkedik.

•• A mathematikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint az 
idei hozzájárulással 2.972,209 kor. 87 fillérre emelkedik.

.

6.000,000
6.000,000
.->.496,6441
1.000,000

7.500,000

418,8«

.300,000' —

1
3.611,966

KIAPÁSOy.
II. Életbiztosítási üzlet.

Negyvennyolcadik évi zárszámla 1910. január l-tűl december 31-ifl.

Visszaváltott kötvényekért............................................ ..... • • • •
Halálesetek után kifizetett kárösszeg...................... ..... . . .
Lejárt kiházaeitási tőkékért...................... ..... • • • • • • •
Kiházuert. biztositásoloiál haláleset kóvetk. díjvisszatérítés . 
Függőben levő károk ós dijvieszatéritóeek tartaléka . . .
Függőben levő kih&zasitáei tőkék tartaléka ............................
Óvjáradókokórt ..................................................................
Imdíü^bór!" po’sUdijak*. nyomtatványok, úti- és egyéb költs.

Tiszti fizetések.............................................................................................
Adóért . ’
Orvosi dijakért....................................... ......................................................
Szerzési és ctijbehajtási költségek • • • • ............................
Behajthatatlan tartozások loiráaa •••••••••*
Kisorstát biztosítások tartaléka. , • ............................ ..... • •
Díjtartalék ez év végén ....................................................... ..... • »
1910. évi nyereség .............................................................................

VAeVON.

korona fül.

646,303 44
27*2.0831 11

korona | filL
2.164,798]
4.973,8491
4.090,762.

49.540 I
918,886! 
584,338 
425,612 

1.424,254 
840,140 

48,963 
220,294 

1.640,529 
55.412 
8,000 

189.467,022 
1.440,947

' 157.807,éo3]

BEVÉTELEK,

A molt évből áthozott díjtartalék 
Befolyt dijak: ez évben kiállitott kötvények után • • 

az előbbi években kiállított kötvények után . . . 
a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények 

Illetékek............................................ .....
Levonva: törölt kötvények és dij-

nyugták • 1.469.098 K 45 f.
riszontbiztositási dijak . • 897.540 „ 97

Kamatjövedelem 
Mólt évi függőben volt károk és dijvieszatórések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tnrtaléka

Mérlegszámé 910. december 31-én.

toron, [fin.
129.824,6381 6V

2.821,537 
21.000,830(6» 

114,041
521^75 

24.257,244

21.390,8052.380.639, 42-

6.045,404
740,795

UM7.323
157.607

Értékpapírok .
3.276.600 kor. n.

11.875,000 „ „
14.371,000 w ,
15.016,800 „ „
10.987,400 „ „
10.450.600 „ „

LOGO,000 „ „
6.847.900 „ „

498,100 „ ,
989,000 „ ,

6.813,4(0 „ ,
394,000 „ ,
500,000 „ „
586,OCX ) „ ,

10.535,800 „ ,
L.OJO,UOO „ ,

500,000 „ ,
6.194.900 „ ,
1.000,000 „ ,
8.000,000 „ ,
1.000,000 „

350,000 - .
1.000.090

116.043.891 kor.________ 54fd^Jgyanis *
matrvar kir. 4%-os koronajáradék VI koroua !■> f.-i'öl 
megy. földhit. 8° ^/0-o.. zlloglovelek 83 korona 50 f.-rel 
magy. földhit. ftron talajjav. ós szab. zälogl. 9b kor. .k) f . 
magy. földhit. 4%-os korona-záloglevelek 92 kor. oU mi. 
pesti magyar keresk. bank 4*/ros kor. zálogl. »3 kor. 
kisbírt. országos földlilt. 4>/!‘/«-08 zálogl. 9< kor. uO fill, 
kisblrt. országos földhlt. 4"/,%-os záloglovrlet 97 kor. 
magy. oraz. közp. tkp. 4n,,1-os zálogl. (áprl 02 kor.75 fill, 
magy. orsz. közp. tkp 4%-os zálogl. (jani) tó kor, .o f . 
magy. orsz. közp. tkp. 4%%-oa zálogl. 98 kor. .>011-

egyesült büd^estt tóv! uxkarókp. WV»s zMog\. tókor, 
egyesült budapesti főv^ tkp.]]{{'
belvárosi takarékpénztár 4Vs%-oa ZiUogl. 
ta*.kí; filső takarók» CSTTOS 4%-rw zálorrl. 93 kor.ptHll 1K1/.1V1 BiaU mnoiunj». '» n;ii
pesti hazai első tkp. egj'es 4'/j°/o OR zálogl. 38 kor.^> ji ■ 
pesti hazai első takarókp. egyes. 4%%-oh ^logb «« kor.
magy. jelzálog-hitelbank 4%-os zálogluvel«103 koronával

y. jelz.-hftü................ ....magy. jelz.-hitelbank -i1/ 
magy. jelz.-hitelbank 4*.

■ M__ _ • ■ S I Í.1U,. M Ír A I

/,-os kor zálogl. OS kor. 50 fül. 
»/0-os kor. zálogl. 98 kor.-<> fill- 

magy. jelz.-hitelbank 4Vt%-os kor. zálogl 97 kor. 7o fii. 
magy. jelzálog-hitelbank 4‘/a%'09 zálogl. 98 kor 50 fill, 
magy. leszámítoló- én pénzváltóbank 4%-os zálogl. ^ 

BPHtU>rczcbéuya-brezovai és pislri-vajdahunyadi vasnti elflőbbsogi kötvény 
250,000 kor- n. é. első lmrvát takarókp. 4%'Vros záloglcvolm 98 kor. ofill. 
440XX10 „ „ „ egyofi. államadósság4=;i«%-o» ezüstjár. (Apr.) 0/ kor. fi .

7.850,000 w „ „ írteeH>arenzoi h. é. v. 40/<rO8 olsőbbs. kotv 9»koi .90ftll.
1.460,000 „ l ; „Rndolfsbahn" államadósság 4%-oa kötv. 114 kor. 90 fill.

998,000 „ „ „ Wiener Verkehrs-Anlagen-AnleTbo4*/#os kötv. 94 ív.,>.-» f.
Oll.tW Lire olasz járadék és kamatai . • *......................................................

Túlélési csoportok értékpapírjai; ,,, ...
164.400 kor. n. é. magyar kir. 4*/®-oa koronajái'&dók 91 kor. lo till. 

1910. évet illető kamatok .
Jelzélog-költísönők............................
Xötvény-kölCHönök ...» i *«•••»• i '
VtszonttJtet. kötvény-kölcsönök ....................................................................... .....
A központ tartozása folyószámlán
Vezér- és főügynökségek és inások tartozásai ............................................

Budapest, 1910. december hó 3i-én.
Steiner Jenő, élotblztositási könyvvezető.

A T Igazgatóság: Báró Harkányi Frigyes
X fenti zárazámlókat és mérlogvkot megvizsgálván, azokat 

■egéUküu^'f’kkol teljesen megog>'oz6knek találtuk.
A felügyelő bizottság. Bereeviosy Albert,

korona | fül.
2.988,tón 90
9.915,62.5

13.293.175 i
13.890,540
10.171,782 I
10.189,335

970,000
0.351,427

457,350 25
1 974.165 1
1 0.836,462

890,060
487,500
576.225

9.798,294
4.912,500

1 490,(XX»
4.831,257

1 985,000
2 947,500

977,5(X)
344,750
930,000

1 958,86.5 98
II ms«:.

427,9O0
I 7.842,150

1.885,640
943,609
887,632 66

149.850 60
1.075,819 43

529,625 46
14.663,751

82» 13
7.221.384 57
4.505.383 00

144.040,880 1 ‘24

................................................................................... 143.760,888 kor. W HU.

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot 4.298,801 kor. 41 fill. 180.467,<K^ ; 16-

Biztoesági alap

Kiházaeitási tőkék nyereménye

TEHER.)
rekorona

í. >158,581 er

Függaben lev» károk és dijvt»ez»téritée»k Urtilék.

FtlggSben levő kihiznsltáei tőkék Urtílék»

Túlélési csoportok számlája

730,666’8«

648,805

272,088 11 

160,483 -4»

Előre fizetőit dijak 3*,9

Fel nem vett nyeremásyek 1*08. évrM

Kisorsolt blztoslUsok taiteláke ...........

Viszontblstositó intézetek és mások küvetelései . • t •

8,000' -

1910. évi nyereség

X.&S11Ó Zslgmond, Ormody Vilmos, 8«»ndo Károly,
rrssk Henriit, » átoöW

- — -7, gróf Zteby Kánnor
és azok egye.törvényben alapszcbályokbin meghatározott elvek ezerint képűiteknek

8 Háló. H«-th Titn.t Hró^«...kyMtó
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y?pr6 hirMfcsek.
Jt JÄMtRT,'

KIADÓ likas. Arany .lános-ti. Hl. S6a
önt is trdekli I Legújabb tavaszi férfi és nöl felöltök, 

szövetek, kizárólag jó minőségű vasznak kaphatok 
legolcsóbban, clőnvös részletfizetésre, Debrecen leg­
régibb, szolid alánjáról ismert résztetaruházban, 
Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur,Hatvan-u.l^

FaRSONY 'purVft les* a keze, ha Grósz Nagy Ke 
renc-féle kéz-crémot használja, 1 üreg 1 kor. Nap- 
ható Aranvegyszarvn gyógy szertár na, a a,?in.;r, , 
mellett ________  ____ _____.l_„a

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, hava rész­
let fizetőére is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Száchenyi-n. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal.____________ ___________ li7 a

AROMáti és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Féle'rvházvnál. Villany iizemii kávé pör­
kölje'a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

6ti a
KIRáLt kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 

verő előtt pörkölvo, Debrecen, Dégenfehd-
tór 11.___________ ___________________ 65.^

JRODAHELYISét rNEK is alka.mas garzon ^la­
kás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á

KIAD!) üzlet. ALKALMAS fodrász-, füszer- 
vagy hentes-üzletnek és egy nagy kapu* 
világitó üvegezve eladó. Nyugoti-u. 16. 2051

Tyúkszemet vágni házakhoz elmegyen a Margit 
fürdő volt Tyúkszem vágója, Gödény Ferenc 
réterfia-utea 64. ________ 2021

ÓCSKA kalapok festését, tisztítását valamint 
azok átalakítását, a lcgjntáuyosabbau vállal 
Sarkadi József kalapos-m. Bádogos-utca. 
Tisza palota. _____________________2017

ÓVADéKKóPES pónzbeszedő és irodaszolga 
alkalmazást talál a Nemzeti balcsetbiztositó 
társaságnál P ac-utca 6S. 1993

5 szobás modern utcai lakás, mellékhelyisé-
gekkel kiadó. Kossuth-utca 51 sz. 1063

Három szobás utcai iakas piac közelében
májustól kiadó. József kir. herceg-utca 11.

1940
CSAPÓ-utca 37 sz. alatt egy üzlethelyiség, 

korcsma, bodega vagy kávémérésnek azonnal 
kiadó. Értekezhetni József kir. ■ h.«utca 63. 
hánál. 2045

Árpád-téren épülő templom közelében üres 
telek kiadó, esetleg eladó. Iklódy Csapó 63.

2053
EGY üzlethelyiség íaaassal együtt május 1-éro 

kiadó, Méliusz-tér 8. , 2054
Szepesen 12 hold 1300 kadrát azonnal veté­

sei kiadó. Értekezhetni Csokonai 35, hat ököré 
való járom ugyanott eladó. 5060

Ürihöígyek figyelmébe! Ki toaletjét elsőrendű 
kivitelben és jutányosán óhajtja elkészíttetni 
forduljon bizalommal Szamosi varodájaoa 
József kir. herceg-u. 42. 2062

Papi palástokat, slafrogokat, aljakat, blouzu-
kat guweriroz pliszóroz Iklódyué Csapj 63. 

_________________________________ 2052
Ee»Y~ istálló kiadó Rákóczy-utca 7. 2029
EGY raktárhelyiség kiadó Hatvan-u. 49 sz. a.

2065
Női szalmakalap tetszéssszerint— gépen varva 

— átalakittatis. Uj foimák megrendelhetők. 
Kígyó u. 5._____ ___ - ■ 2061

KÜLöNtibJáRATÜ csinosan bútorozott utca
szoba kiadó, Betblen-ntca 34. ...............

Török tíáhnt-u. 20. 4 szobás utcai ia .as május
1-rc kiadó. Villanyvilágítás, nagy -udvar. 2063 

EGY szoba, előszoba, kózikamara gyermekié-'
len házaspárnak kiadó. Magos-u. 23. 1741

KIADÓ modern két utcai szobás utcai lakás 
májusra, villanyos tnöütéti' 410 koronáért, 
Had házi-ut 22,__________________________ 2081

ELSőosztályu tetőfedőcserép kábái állomásnál
vasutikocsiba berakva 1000 drb kor. 29'50. 
Borbély Lajos cserép és téglagyáros Kaba.

_________ _ v 2080

KERESLET.
TAPéTáZó vagy festő lanouc felvétetik íbiszen 

H. és Fia cég, Darábos-útcá 9. ' 77 a
Jó megjelenésű ngyes urileány felvétetik elaru- 

sitónőnek Benyáts Emil kézimunka üzletében 
Debrecen Főtér- 73 a

10—15 korona heti kereset, a ki otthon gép , 
kötéssel ioglaikozir;. Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágo-ítas B-myáfs Emilnél ,
Főtér. 72 á ,

Jó szakácsnő állandó «lkaim izast nyer, ki 1 
takarítást vállal. József kir. borceg-utca 29. 1

2047
1 GYFRMKKE 1<TÍEZ jó modorú leány felvéte­

tik ki takarításhoz is segít, némo- nyelvet 
ismerő előnvben részesül. József kir. herceg 
utca 20. " 2028

TAKARÍTÓNŐNEK felvétetik usztességes leány 
vagy gyermektelen asszony április 1 re. Ev- 

! tekezm lehet Kigyó-n. 8 sz. Udvari lakás.
1982

1 CSINOS, jómodoru kisasszonyt elárusítónál
1 keres a Stern kefegyár városi raktára, 2055
1 KIFL'To fin felvétetik a Stem kuiogyár városi 

raktárába. 2056
1 Jó munkás fiatal boroelysegéd felvetetia Mes­

ter-utca 48 sz. 2071
Jó modora leány, ki né not, magyar nyelven j 

beszél, gyermekekhez alkalmazást keres. Cim j 
kiadóban. 2069 j

SZABáSZ, kinek nagyobb gyakorlata van fel­
vétetik, Frank Rezső férfiszabó cégnél. 2068

Irodai teendőkben jártas megbízható szép
irássai biró listai ember ápril 1-töl kezdve 
Dr. Kardos Samu irodájában alkalmazást 
talál.

MŰHELY részére tágas helyiséget keresek a
Piac-utcán, vagy közelében, egy kis eszterga- 
padot és aprób lakatos szerszámot veszek, 
Kis, Domb-utca 22*a. 2073

HáZMESTERNEK felvétetik kis családos hiva­
talszolga, hajdú, kisiparos. Értekezhetni 
Széchenyi-utca 22 szám ala ti irodában. 2067

Női szabósághoz férfi munkás fölvétetik úgy­
szintén varrólányok fölvétetnek Darvas Béla 
Rákóczi-utca 12. 2075

EGY i-ső gymnazisiahoz délutáni órákra, egy
fiatal ember kerestetik. Cim a kiadóban. 2082

FüSZERKERESixEDő segéd felvétetik Lukács 
Már on üzletében, Salétrom-utca. 2077

Egy 10—12 éves csinos fin velvétetik az
Uranusba, april hó 1-re. Jelentkezhetni min­
den nap, este 5-tői.

modern családi ház 4—5 szobás, mellékbe- ,
■lyiségekkei május 1-re bérbe kerestetik. Fe- i 
uyő, Hatvau-u, 59. 1932 1

ELAPÄS. 1
EGY’ jókari an levő féderes, vászon fedelű kocsi 

jutányos árhan e!adó, Vörösmarti-utca 4. 
sz a. 93|á

ELA Do tanya 19 hold földdel a Halapon, Arany 
János 11. 19. • 87 á

MIKEPéRCSÍ útfélen 302-dik tanya eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott. 2061

BERCSéNYI-utea 45 számú ház elköltözéTnilatt 
sürgősen eladó, vagy az egész udvar kiadó 
Értekezni a helyszínen. oqss

EGY ház Pacsiria-utca 23 szám nagytelekkel 
_   2057
ELADÓ esetleg felek eresetrekiadó~egy—n^héz

hatos gőzcsépló garnitúra, Márki Gyula Deb­
recen Villanytelep. 2070

T. LJb-SívS uj matt halószoba bútor elköÜozTs
miatt eladó, Nemzotőr-u. 3 a. 2063

ELADÓ szourenyek, állótükór, mosdók, ItTyáiT 
éjjen szekrény, kisebb tükör, diván,’ hozz ti 
való fantonillok, függő petróleum lampa egyút- 
teseu vagy egyenként, persaszönyogek autv 
szekrények. Miklós-u. 51. 1 2O6G

HATVAN-utcai kert í. j. 13 szám
mos gyümölcsössel eiadó.

SZÓllö, im-
2074

HÍRES gyártmányú igen jókarban i 
és más bútorok eladók, Szent Anna 3. zoi~
goristánál. 2076

EGY alijhasznált matt hálószoba berendezés" 
egy asztal és hatszékkel azonnal eladó. Cim 
a kiadóban. 2078

Egy mester hegedű jutányos árban eladil 
Megtekinthető az L’ranusoan, este 5-től.

VETőGéP, láncoseke, kettős vasborona, jókar-
, ban levő eladó, Vigkeavu Mihály-utca 30 sz. 

Ugyanott egy istálló kiadó. jg 1975

IC„KANÁRI
Remek énekesek. Legszebb ajlndék 
tárgy, a mit elgondolhatunk. Nemes 
harzi faj. tiszta fuvola hanggal. Sárga 
16—12-25 kor. Tarka 12—15—20 
Faj galambokat veszek és eladok.

Csokonay Gyula s
madár kereskedése, Debrecen Péterfla-u. 61

KóT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Dara- 
j bos-utca 9. _______________________  76,ä
i ÉLADó ház Agárdi-utca 19. Értekezhetni lehet

Kölcsoy-utca 14. 1361

Eladó házhelyek.
A hadházi sorompónál jobb kézre a 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld, már 
el van parcellázva 150 négyszögöl területekre, 
mely igen kedvező feltételek mellett megvehetők.

Értekezhetni lehet a telepen Kedden, 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél­
után 3—6 óráig. 530

Jíagy Sándor megbízottal
üyári gnnűozásra. HTyári gondozásra.

HütőházaküíEíE
Szőrméket, szőnyegeket és ruhanemiieket hütőházainkban, molykár 

elleni megóvásra elvállalunk, ahol 4-től 7 fok hidegben lesz megőrizve, 
felesleges tehát kellemetlen szagu anyagokkal mint pl. Naftalln, kámfor 
molyprral sokáig használhatatlanná tenni ruháinkat.

Beraktározásra elvállalunk:
Férfi és női BUIMDÄSiÄT

„ ,, „ SZÖSZE KABÁTOKAT, BEKECSEKET,
Oiszruhákaf',
Szőnyegekéi,
Függönyökéi

és mindnn molytól óvandó ruhanemiieket. Tűzkár ellen bebiztoshva csekély 
díjért tisztán őrizük. Meghívásra érte küldünk a háztól elhozatjuk.

'sí:
Vsngégíösök Hentesek és Mészárosok müjéggyára részvénytársaság

Salétrom-u. 30,

Nyomatottkörforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tbap Oynla.
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